

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año LIV - Número 28 705 Martes 6 de Junio de 1933 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos: Redacción, 2-7-2-8 Administración, 2-6-4-1 DIEZ CÉNTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

EL TEMA DE LA HORA

DICTADURA Y DEMOCRACIA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA)

En el momento en que la lepra de la dictadura roe ya una gran parte de Europa y amenaza con extenderse hoy, especialmente en Austria, no es ocioso sin duda formularnos la pregunta siguiente: ¿Por qué logró con tanta facilidad conquistar el Poder y mantenerse en él?

Las causas que auele indicarse en primer término son la miseria de los pueblos, que les lleva a buscar un salvador; su atraso político, que los hace incapaces de gobernarse a sí mismos, ineptos para la libertad y dóciles a la servidumbre; las faltas de los Gobiernos democráticos, que fueron derrotados porque los excesos que habían permitido o sufrido desarrollaron, por reacción, el anhelo de autoridad; el desconcierto de la post-guerra, con la crisis económica, financiera, política y social, con el resaca de violencia y odio que persistieron, con los recortes y ajustes territoriales que han abierto tantas heridas, con la exasperación de los nacionalismos efervescientes de revancha—como en Alemania—o de nuevas conquistas—como en Italia fascista—o inclinados por consiguiente a colocarse, para apoderarse de las presas codiciadas, bajo la bandera de los «condottieri».

Pero hay otra razón esencial que explica los éxitos fáciles de la dictadura, y es que, en el conflicto que la pone frente a frente con la democracia, la lucha se lleva con armas desiguales. Por un lado, el respeto a la libertad; el escrupulo que impide recurrir a la fuerza; incluso para defenderse contra la violencia desenfrenada; el juego franco que asegura a los adversarios del Poder los mismos derechos que a los que lo ocupan. Por el otro lado, la doctrina del fin que justifica los medios, su principio todo escrupulo; el desprecio por el Derecho, por la libertad y hasta por la vida de los demás; todo ello conducente a la conquista del Poder por la guerra civil para mantenerse en él, una vez conquistado, por el terror.

La dictadura se instaló en Rusia porque Kerenski no consistió o hizo tarde, en recurrir a la fuerza contra los rebeldes que diezaban a sus partidarios. La dictadura se instaló en Italia, donde los Gobiernos permanecieron inactivos ante los preparativos y las amenazas de Mussolini, y donde el ministerio Facta asistió como espectador a la marcha sobre Roma, después de poner trenes a la disposición de los fascistas para sus reuniones. La dictadura se instaló en Alemania ahora en parecidas condiciones. Al principio, cuando la República alemana se mostraba viva, enérgica, resuelta, triunfó fácilmente de las intenciones de golpe de Estado, contrariando a las huestes generales o con las ametralladoras de Nork.

Cuando ya no fue más que un fantasma estremecido por el temor a la dominación, dejó sin reaccionar que los Cascos de Acero y los nazis de Hitler se organizaran militarmente, se empuñaran hasta los dientes, multiplicaran las amenazas y las violencias. Merced a todo ello, el fantasma de la brutalidad y la disciplina férrea vencieron fácilmente a la debilidad y al miedo. Y se vio al mismo Nork, antes tan enérgico, solicitar humildemente de Goering la jubilación como sitio honorario para retirarse con su pensión en Hanóver, con indemnización de traslado.

Esta anécdota ilustra tristemente la segunda fase de la lucha entre la democracia y la dictadura; lucha que se caracteriza por la facilidad con la cual las dictaduras se mantienen en el Poder. En efecto; ¿cómo los que no supieron conservar el Poder cuando disponían de todos los medios de defensa que supone, habrían de conquistarlo ahora que esos medios se vuelven contra ellos, empleados esta vez con rigor despiadado?

Los que tenemos la dicha de vivir en régimen de libertad y no arrastramos nada, no tenemos derecho a condescender a los infelices que tienen que doblegarse ante la fuerza. Pero sí es preciso constatar que la fuerza triunfa doblemente: por el Poder que conquista y por las adhesiones que su victoria atrae, dando así a las dictaduras las garantías de estabilidad que faltan a las democracias.

Quiere esto decir que la idea de democracia está irremediablemente condenada a la derrota? De ningún modo. Si adolecie de debilidad material, la democracia tiene a su favor su superioridad intelectual y moral. Sus progresos en el curso de los siglos últimos atestiguan su fuerza inmanente, su potencia de radiación; y no hemos de concluir, por algunos eclipses pasajeros, a la amenaza de una desaparición total y definitiva. Fuera de peligro en grandes países como Francia, Inglaterra, Estados Unidos, ha de recurrir en los demás, como lo ha hecho hace dos años en España. Se pueden encerrar y aun matar a los hombres, pero no se encierran ni se mata a las ideas, que a fuerza de estar comprimidas acaban por estallar un buen día. La mejor pre-

ba está en que los dictadores les temen tanto como los persiguen; y que todos ellos, unos más y otros menos, tratan de engañar a las masas, como lo están haciendo los jefes del hitlerismo con las declaraciones tranquilizadoras que pronuncian y que imponen a sus víctimas. Además, las dictaduras, por carecer de control y de freno, se ven extrañadas a cometer fechorías que evitarían de un libre crítico, y acumulan de tal modo los abusos intolerables que la rebelión acaba por hacerse inevitable.

Demasiadas experiencias nos enseñan el triunfo de una fuerza injusta sobre una justicia débil. Se trata, por lo tanto, de dar a las democracias que subsisten la autoridad, la energía que faltaron a las que han perecido. No es atentar contra la libertad, la justicia y el derecho el negarse a consentir pasivamente en dejarse estrangular. ¿Dónde estaría a joven y robusta República española si no hubiese reaccionado vigorosamente, como ha sabido hacerlo en varias ocasiones, contra sus enemigos de la derecha y de la extrema izquierda? Para ser fuertes, y sólidas las Repúblicas, han de saber defenderse contra sus adversarios, y también contra sus propias debilidades internas; es decir, contra los intentos de demagogía, por que éstos suministran armas a sus adversarios. ¿Y cómo habrían de saber resistir a los ataques del enemigo si no saben resistir a sus propias tentaciones? Deben también comprender el peligro mortal de las guerras intestinas, y colocar el interés superior del régimen por encima de las disputas de partidos, si es que coinciden en desear su mantenimiento.

Las divisiones entre los republicanos elementos, favorecidos por la R. presentación Proporcional, han contribuido no poco al éxito de Hitler; como las divisiones entre socialistas y cristianos socialistas están preparando en Austria la victoria de sus sucesores. Pero además, todas las democracias del mundo han de mostrarse y sentirse solidarias, no sólo para la defensa de sus principios comunes, sino para el mantenimiento de la paz.

Por su culto de la fuerza y su desprecio por el Derecho, la dictadura, caída de la guerra civil, empuja a la guerra exterior. Las democracias tienen el imperativo de dar de firme al frente común contra ese peligro, evitando las debilidades que tendrían, en el orden internacional, las mismas desastrosas consecuencias que han tenido en el orden interno para los gobiernos débiles que sucumbieron por no saber defenderse a los demócratas.

YVON DELSOS

Ex ministro de Instrucción pública de Francia
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción.)

El Congreso Nacional del partido Radical Socialista

Madrid 5.—En el teatro María Guerrero continuaron ayer las sesiones preparatorias del IV Congreso Nacional del partido Radical Socialista.

Dieron comienzo las tareas a las once de la mañana bajo la presidencia del señor Salmerón, presidente del Consejo Nacional, acompañado de los ministros de Justicia y Agricultura y de los señores Ruiz Moya, Valera y Gordon.

Se leyó el proyecto de reglamento, que fue aprobado.

Se aprobaron después varias actas dictaminadas por la Comisión y a las diez de la tarde se suspendió la sesión para reanudarla a las cuatro en punto.

Se pusieron a discusión varias actas de distintas provincias, suscitando una mayor discusión la de Murcia.

La Comisión dió su dictamen nombrando delegado con voz y voto al señor Biedma.

El señor Moreno Calveche impugnó el acuerdo de la Comisión.

A las once de la noche se suspendió la sesión, para continuarla más tarde.

A petición del señor López Gedechea se procedió a votar el nombramiento de delegado de Murcia.

Después de discutirse varias misiones se procedió a la votación, siendo designado el señor Moreno Alemán por 32.722 votos, contra 21.348 en favor del señor Biedma.

Después se continuó discutiendo otras actas y se acordó volver a reunir esta tarde a las cuatro.

La sesión de hoy lunes comenzó con un discurso del señor Gordon.

Juventud Socialista Granadina

Se urgía a todos los jóvenes socialistas acudir a la asamblea general extraordinaria que se ha de celebrar mañana miércoles, 7 del actual, a las nueve y media de la noche, para tratar de la Escuela Socialista de Verano. — El Comité.

El presidente de la República vendrá a Granada con el jefe del Gobierno

Ayer se tuvieron noticias de que su excelencia el presidente de la República vendrá a Granada dentro de unos días con motivo del Concurso Internacional de Tiro.

Con don Niceto Alcalá Zamora vendrá el jefe del Gobierno, señor Azuaga.

La noticia nos fué confirmada ayer por la representación del Tiro Nacional en Granada.

El presidente de la República presidirá el reparto de premios del Concurso Internacional de Tiro, acto que tendrá lugar el próximo día 18 y asistirá al banquete con que serán obsequiados los tiradores.

La visita de su excelencia coincidirá, pues, con las fiestas del Corpus.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 5.—El presidente de la República recibió en audiencia al embajador de la Argentina y al ministro de Checoslovaquia.

EL TRAGICO SUCESO DE AYER TARDE

En un solar de la Cuesta de Beteta dos niños encuentran una bomba, haciéndola explotar inconscientemente

La metralla del artefacto alcanza a los pequeños, causándoles horribles heridas. La desgracia terminó en el Hospital con la muerte de una de las inocentes víctimas

Las personas que transitaban ayer tarde por la Cuesta de Beteta pudieron ser testigos de una horrible desgracia, que ha causado la muerte a un niño de corta edad y heridas gravísimas a otro.

Sobre las cuatro y media salieron de sus domicilios, para jugar en un solar próximo, los niños Rafael Ogban Ochoa, de ocho años, habitante en la Cuesta de Beteta, número 9, y Andrés Fernández Ferrández, de 7 años, que se domicilia en el número 11 de dicha calle.

Ambos amigos llegaron al solar sito entre las casas números 13 y 17 de la Cuesta de Beteta, y comenzaron a coger piedras para arrojárselas contra un muro. Uno de los niños intentó extraer una piedra sembrada entre los escombros de derribo, y como sus fuerzas fueron insuficientes, llamó a su pequeño compañero para que le ayudase a arrancarla. La piedra fué extraída y el hueco que ocupaba empezaron los niños a aumentarlo. La excavación sorprendió a los pequeños al observar que en aquel hoyo que abrían se encerraba una lata cilíndrica, por una de cuyas bases asomaba un trozo de mecha.

Los niños no comprendieron, naturalmente, que se hallaban ante una bomba. Rafael, el mayor de ellos, tomó una piedra, y queriendo descubrir lo que se guardaba en el interior de aquel extraño recipiente, comenzó a golpearlo. Uno de los golpes dió fatalmente en el detonador del artefacto, explotando éste súbitamente.

La explosión enorme del petardo derribó a los niños y la metralla alcanzó totalmente sus cuerpos. Rafael, el niño que golpeaba el artefacto, en posición de cuchillas sobre el mismo, recibió horribles quemaduras en la cara y otras heridas en el cuerpo, así como su amigo, aunque este pudo librarse algo más de la mortífera explosión.

Sensibles escenas. Los niños son trasladados al Hospital

La detonación había puesto en alarma a las humildes gentes del barrio, siendo oída también por las personas que pasaban a aquella hora por la plaza Nueva y calle Biviera. Una pareja de Seguridad, que prestaba servicio en esta calle, acudió rápidamente, como asimismo algu-

Un soldado condenado a la pena de muerte y dos ex diputados a 14 años de prisión por delito contra la seguridad del Estado

Sofía 5.—Se ha dictado sentencia en el proceso por delito contra la seguridad del Estado contra 36 personas y militares, entre los que figuran dos ex diputados afiliados al antiguo partido obrerista búlgaro.

Un soldado ha sido condenado a la pena de muerte y los dos ex diputados a 14 años de prisión.

Otros nueve procesados han sido condenados a penas de 7 y 8 años de cárcel.

Los restantes han sido absoluidos.

CENTRO ARTISTICO

Como tenemos anunciado, esta noche, en los salones de esta sociedad, y a las diez y media de la noche, se celebrará el concierto del famoso bandurrista melancólico Antonio Saenz Ferrer, el que ejecutará acompañado al piano por Adolfo Montero, el programa ya publicado en nuestra edición del domingo.

A este concierto podrán asistir todos los socios y sus familias.

EL TRAGICO SUCESO DE AYER TARDE

En un solar de la Cuesta de Beteta dos niños encuentran una bomba, haciéndola explotar inconscientemente

La metralla del artefacto alcanza a los pequeños, causándoles horribles heridas. La desgracia terminó en el Hospital con la muerte de una de las inocentes víctimas

Las personas que transitaban ayer tarde por la Cuesta de Beteta pudieron ser testigos de una horrible desgracia, que ha causado la muerte a un niño de corta edad y heridas gravísimas a otro.

Sobre las cuatro y media salieron de sus domicilios, para jugar en un solar próximo, los niños Rafael Ogban Ochoa, de ocho años, habitante en la Cuesta de Beteta, número 9, y Andrés Fernández Ferrández, de 7 años, que se domicilia en el número 11 de dicha calle.

Ambos amigos llegaron al solar sito entre las casas números 13 y 17 de la Cuesta de Beteta, y comenzaron a coger piedras para arrojárselas contra un muro. Uno de los niños intentó extraer una piedra sembrada entre los escombros de derribo, y como sus fuerzas fueron insuficientes, llamó a su pequeño compañero para que le ayudase a arrancarla. La piedra fué extraída y el hueco que ocupaba empezaron los niños a aumentarlo. La excavación sorprendió a los pequeños al observar que en aquel hoyo que abrían se encerraba una lata cilíndrica, por una de cuyas bases asomaba un trozo de mecha.

Los niños no comprendieron, naturalmente, que se hallaban ante una bomba. Rafael, el mayor de ellos, tomó una piedra, y queriendo descubrir lo que se guardaba en el interior de aquel extraño recipiente, comenzó a golpearlo. Uno de los golpes dió fatalmente en el detonador del artefacto, explotando éste súbitamente.

La explosión enorme del petardo derribó a los niños y la metralla alcanzó totalmente sus cuerpos. Rafael, el niño que golpeaba el artefacto, en posición de cuchillas sobre el mismo, recibió horribles quemaduras en la cara y otras heridas en el cuerpo, así como su amigo, aunque este pudo librarse algo más de la mortífera explosión.

Sensibles escenas. Los niños son trasladados al Hospital

La detonación había puesto en alarma a las humildes gentes del barrio, siendo oída también por las personas que pasaban a aquella hora por la plaza Nueva y calle Biviera. Una pareja de Seguridad, que prestaba servicio en esta calle, acudió rápidamente, como asimismo algu-

ECOS DE SOCIEDAD

—En el Colegio del Beaterio de Santo Domingo hicieron la primera comunión las moniñas niñas Julia y Amelita Martín García, hijas de nuestro estimado amigo don Ricardo Martín Flores.

—Ha aprobado el cuarto curso de Magisterio, con brillantes calificaciones las bellas señoritas Gracia Moreno Benavente y Josefina Serrano de la Rueda.

—Nuestra enhorabuena.

—El domingo a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial del Sagrario, recibió las aguas del Jordán una encantadora niña, hija del abogado don Santiago Cardell y Pujaste y de su señora doña Marta Luisa Cañadas.

—A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María Luisa de los Desamparados.

—Fueron padrinos la señora viuda de Cardell y don José Cañadas.

JORNADAS CIENTIFICAS

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE MEDICINA Y FARMACIA MILITARES

Llegada de los congresistas e inauguración de las conferencias científicas

A las nueve y media de la mañana de ayer, llegaron a nuestra ciudad los miembros del séptimo Congreso Internacional de Medicina y Farmacia militares.

El objeto del viaje es el de asistir al curso de conferencias científicas, derivado del Congreso recién celebrado en Madrid, y que tiene lugar en nuestra Universidad.

En la estación esperaban las autoridades locales con el Comité local, compuesto por los señores Otero Fernández, presidente; Casas Fernández, secretario, y los vocales señores García Vélez, Escobar, el capitán médico señor Acosta, García Bengoa y los presidentes de los Colegios Médico, Farmacéutico, Veterinario y Odontológico.

La Banda de música del regimiento de Infantería número 2 interpretó varias composiciones en honor de los viajeros, que fueron cumplimentados por las representaciones que aguardaban en los andenes.

Los numerosos congresistas, entre los que figuran 44 señoras, marcharon a distintos hoteles de la Alhambra y la ciudad, donde se hospedaron.

Acto en la Universidad

Proximamente a las once de la mañana, comenzaron a llegar a la Universidad los congresistas, las autoridades y el Comité Fomento Local, dirigiéndose a las oficinas de información instaladas en la Facultad de Ciencias, donde fueron obsequiados con folletos documentales sobre Granada y con volúmenes del libro que sobre Sierra Nevada tiene publicado el doctor Fernández Martínez. Después se trasladaron al salón rectoral, donde fueron nuevamente cumplimentados por el rector don Alejandro Otero. Ruidos de aplausos acompañaron al Peranito, acomodándose en los escaños. Precedió el generalísimo Ms. Busto Liano, señalandole su derecha el comandante militar de la Plaza, general García Aldave, y el señor Otero, y a su izquierda el alcalde de la ciudad don Ricardo Corzo y el secretario general y perpetuo de los Congresos Militares de Medicina y Farmacia.

El Peranito se encontraba abarrotado por profesionales y estudiantes, ocupando las galerías altas bellísimas señoras.

El general Busto, futuro presidente del próximo Congreso del año 35 que se reunirá en Rumania, expresándose en francés, declaró abierta la sesión, concediendo la palabra al señor Otero. El señor rector de nuestra Universidad se muestra honrado de recibir a las personas que integran el Congreso, ensalzando las bellezas de nuestra ciudad y brindándole la bienvenida de los ciudadanos universitarios, para la continuación de su fructuosa y humanitaria labor. Hizo votos por la consolidación de la paz mundial y termina diciendo: «Señores congresistas, estas vuestras esnas».

El señor Otero fué muy aplaudido.

Acto seguido hace uso de la palabra el alcalde de Granada, que comienza con un cordial saludo a los congresistas, recordando como el progreso siempre está unido al dolor, estudiando con este motivo a la meritoria labor de los médicos y farmacéuticos militares en los campos de batalla. Termina diciendo: «Señores congresistas, Granada cordial y reverencialmente, os saluda». Fué ovacionado.

Se levanta a hablar el secretario general del Congreso, quien explica el significado de esta jornada, exponiendo lo que representan los cuerpos militares de Medicina y Farmacia.

Tiene un efectivo recuerdo para el presidente de la República española y para el del Gobierno señor Azuaga, ensalzando sus actuaciones políticas con relación a este Congreso. Por último, ofrece la presidencia de honor de estas conferencias a las autoridades locales.

El orador leyó sus notas en francés y el final escuchó nutridos aplausos.

Habla después el general presidente de las conferencias señor Busto Liano, quien, dirigiéndose a sus compañeros, a los estudiantes gran-

de la Cuesta de Beteta, pero hasta ahora no ha llegado a concretarse dato alguno. Parece que alguna vez ha dicho que días atrás pasó por allí un individuo desconocido con un saco a la espalda, el sujeto en cuestión, al parecer, se internó en el derribo y allí estuvo por espacio de unos momentos.

La declaración se tiene muy en cuenta y la Guardia civil, que la ha recibido, ha comenzado a practicar pesquisas.

Por orden del Juzgado se practicará una excavación en aquel lugar por si hubiera ocultos más explicados.

Este número consta de seis páginas

Comisiones en la Delegación del Trabajo

A la Delegación provincial del Trabajo acudieron ayer las siguientes comisiones:

Una de vecinos de Pedro Martínez, a hablar de la gran crisis de trabajo que existe en aquella localidad.

Otra de Pinar, a consultar sobre el funcionamiento de la Bolsa de Trabajo y del trabajo de los manifi-

Otra de patronos y de obreros de Guadabartena, para adoptar acuerdos relativos a la fienca de recolección.

Otra de Rubite, sobre el laboreo forzoso.

Otra de Gójar, para hablar del trabajo de los gitanos.

Barcelona 5.—Ha comenzado el pleno regional de los sindicatos que se aparecen de la C. N. T.

Tanto por objeto tomar acuerdos y cambiar impresiones entre todos los sindicatos incompatibles con la F. A. I.

Asistieron cincuenta delegados, que representan a treinta mil asociados.

En la primera reunión se acordó unificar la labor de oposición, fijando la línea de conducta tanto los autónomos como los que han roto toda relación con la F. A. I. y que los que, conservando relaciones con la F. A. I., deseen ingresar en esta unión.

Se leyeron la Memoria y las ponencias que comenzarán a discutirse en otras reuniones.

UN DETENIDO QUE GOLPEA A UN OFICIAL DE PRISIONES CON LA PATA DE UNA CAMA

Barcelona 5.—El escudador Pácdolo Calvet, que desapareció, al detenerse y ser conducido a la Inspección, promovió un fenomenal alboroto, egrediendo incluso a un guardia que le conducía, ayer, en su celda de la cárcel, cuando iba a entrar el oficial don José María Castañón. El esperó con una pata de la cama detrás de la puerta, asustándole varios golpes en la cabeza. El oficial sufrió diversas heridas.

El frecuento preso fué trasladado a una celda de castigo.

medinos y a las señoras y señoritas presentes, agradece la recepción dispensada a los congresistas en España y Granada.

Cede la palabra el presidente del Congreso general González Granada, quien hace un canto a Granada y sus imponderables bellezas, lamentándose del clima de este día y de su repercusión en la estancia de los congresistas. Tiene frases de gratitud para las autoridades granadinas y de encomio para los miembros del Congreso que el preside.

El general Granada fué ovacionado.

Por último se levanta a hablar nuevamente el secretario general del Congreso que se celebra, anunciando la labor a realizar en Granada y los programas de trabajo y esbozos.

El general Busto Liano declara terminada la sesión inaugural.

Al abandonar las señoras y señores el salón de actos, fueron ovacionadas y vitoreadas por los estudiantes de la Facultad de Derecho que se encontraban en el patio de la Universidad.

Las señoras, que fueron obsequiadas con bolsas de tejido granadino llenas de bombones, abandonaron la Universidad, en cuyo Paranito quedaron reunidos los participantes y asistentes a las conferencias.

Un te en la Universidad

A las cuatro y media, el Comité local acompañó a los congresistas a la visita de la Alhambra, Generalife y Torres del Alcázar.

A las seis y media se sirvió en la Universidad el te anunciado en el carnet de los Mártires, y que hubo de mudarse de local por el mal tiempo.

El te se sirvió en el salón rectoral y local de la F. U. E., estando a guisa de baile, que duró hasta primera hora de la noche.

Saludó a los reunidos el general Busto, y el secretario general doctor Voncker leyó el programa a seguir en el día de hoy, consistente en la visita a Sierra Nevada.

Todos los actos del 7.º Congreso de Medicina y Farmacia Militares han revestido excepcional importancia, tanto por la significación de la reunión como por la representación de sus miembros.

Tanto en las sesiones del Congreso celebrado en Madrid, como en las conferencias aquí dadas, funciona un Gabinete de Prensa dirigido por el médico don Enrique Noguera, rector jefe de la «Gaceta Médica Militar», auxiliado por bellísimas secretarías, que componen el mencionado organismo.

Programa para hoy

Hay, a las nueve, los congresistas partirán para Sierra Nevada, de donde regresarán al anochecer.

Programa para mañana

De nueve a una, conferencias. A las tres de la tarde, cita en la plaza del Palacio Arzobispal, para visitar la Catedral, Capilla de los Reyes Católicos, Cartuja y Albosta (su coche).

De cinco a nueve, conferencias.

A las diez de la noche, fiesta de arte típico en el Palacio de Carlos V.

Los disconformes con la C. N. T. y la F. A. I.

Barcelona 5.—Ha comenzado el pleno regional de los sindicatos que se aparecen de la C. N. T.

Tanto por objeto tomar acuerdos y cambiar impresiones entre todos los sindicatos incompatibles con la F. A. I.

Asistieron cincuenta delegados, que representan a treinta mil asociados.

En la primera reunión se acordó unificar la labor de oposición, fijando la línea de conducta tanto los autónomos como los que han roto toda relación con la F. A. I. y que los que, conservando relaciones con la F. A. I., deseen ingresar en esta unión.

Se leyeron la Memoria y las ponencias que comenzarán a discutirse en otras reuniones.

ATRACO A MANO ARMADA

Barcelona 5.—Tres individuos eligieron el taxi que conduce Julio Regue, ordenándole marcharse a las afueras de la población.

Allugar al paso de la Industria, amenazaron al chofer con pistola y le arrebataron cuanto dinero llevaba, que eran 23 pesetas.

Catástrofes ferroviarias

El rápido de París descarrila en las cercanías de Nantes, resultando numerosos muertos y heridos

El rápido Nantes-Lyon choca con otro tren de viajeros

París 5.—En las cercanías de la estación de Saint Pierre des Corps, el rápido Nantes-Lyon chocó con otro tren de viajeros procedente de Coura.

Resultaron veintiséis viajeros gravemente heridos y los trenes con daños de consideración.

Nantes 5.—El rápido de París descarriló algunos kilómetros antes de llegar a esta población.

El balance provisional de las víctimas arroja una cifra de catorce muertos y sesenta heridos, temiendo que haya más víctimas entre los escombros.

Los todos los días EL DEFENSOR

El Sr. Gordón Ordás pronuncia un discurso de oposición al Gobierno y pide el planteamiento de la crisis

Madrid 5.—Esta tarde continuó sus deliberaciones el Congreso del Partido Republicano Radical Socialista.

Se procedió a discutir el punto sexto del orden del día, que trata de la posición del partido ante el momento político actual.

Al enunciarse el tema hubo discrepancias acerca de lo que debía ser base de discusión.

Hablaron los señores Galarza, Gordón Ordás, Ballester Gozalvo, Gomáriz, Alardo Prats y Beltrán, el ministro de Justicia repetidas veces, Zurita, Miñana y otros.

Se leyó la proposición del señor Gordón, abogando por el planteamiento de la cuestión de confianza, y en caso contrario por la retirada de los ministros del partido.

Después se leyó otra proposición del señor Rayos, representante de Málaga, proponiendo por una inteligencia con todos los organismos revolucionarios para que se lleve a efecto una acción conjunta que conduzca a la revolución social.

Luego se leyó otra de los señores Ullana y Ballester, en la que se conigna que el Partido Radical Socialista declara que no puede considerar al Partido Radical como Partido de las izquierdas españolas.

Se promovió un incidente acerca de la manera de seguir la discusión, suspendiéndose la sesión breves momentos.

Al reanudarse, el señor Gordón Ordás leyó una proposición firmada por él y los señores Valera y Moreno Galvache.

La defende el señor Gordón con un discurso de gran extensión.

Dice que cualquiera que sea el resultado del Congreso, él seguirá colaborando con el Partido Radical Socialista, pues no está en el plan de producir una escisión.

Hece seguidamente una historia sintética de las intervenciones del Partido desde el advenimiento de la República, para deducir la consecuencia de que necesariamente hay que hacer todavía una honda transformación.

Hay — prosigue — que cuajar en realidad lo que desde el 14 de Abril se ha en la conciencia pública, prescindiendo de temores, sensiblerías y consideraciones.

Gambetta fué el salvador de la República francesa porque lo hizo así; en cambio Castelar terminó con la primera República española porque se dejó llevar de sus nobles sentimientos.

La revolución nuestra ha podido hacer una gran obra revolucionaria y esencialmente de tipo económico.

España, el 14 de Abril, se encontró con una deuda enorme y nada más lógico que el Estado revolucionario hubiese decretado una ley de un 20 por 100 ó un 30 por 100, ya que es de todos sabido que con los títulos de la Deuda sólo se lucran los grandes propietarios.

Tempoco se ha hecho nada por la República para suprimir los monopolios, y yo, desde la Dirección general de Minas, no pude acabar con el de carbones, que cuesta 120 000 000 de pesetas, porque el Gobierno se opuso.

Se ocupa después de la política actual y de la tramitación dada a la última crisis. Combate el desdén del señor Azaña, que es causa de perturbaciones políticas, si bien tiene también palabras de elogio para el jefe del Gobierno, aunque lo cree equivocado.

Expresa que el señor Azaña tiene dentro de sí un dictador.

Estas manifestaciones del señor Gordón Ordás producen viva controversia, dando origen a la suspensión del acto, entre las protestas de los congregados.

Prosigue el señor Gordón su discurso analizando la conducta del presidente del Consejo y tratando de la formación del tréves periódico.

Recuerda que en el discurso pronunciado por el Sr. Azaña en Santander, en que propugno por una federación de los partidos de izquierda, no se tuvo por nada en cuenta el Partido Radical Socialista, aunque luego más tarde éste fuera el que tomara la iniciativa.

Examina la formación de la F. I. R. P. E., combatiéndola, porque desdibuja las distintas actitudes de los

partidos republicanos que la integran.

Se ocupa también del acto celebrado en el Frontón, en el que se prescindió también del Partido Radical Socialista.

Nuestro Partido — agrega — tiene un ideal y responde a una disciplina. Nosotros no admitimos las luchas de clase, pero sí la armonía de estas clases.

No somos partidarios de la socialización de la propiedad, pero sí de su nacionalización.

El ideal y el programa que no conoce nadie es el de Acción Republicana.

Hubimos de ser nosotros, los radicales socialistas, los que sostuviéramos el principio de disolución de los Ordenes religiosos. Somos los únicos que nos hemos ocupado del impuesto de plus valía, así como de otros muchos proyectos que se desconocían.

Esa es nuestra obra parlamentaria y republicana.

Dirige después ataques a los socialistas, porque en todos sus periódicos, actos y manifestaciones, se consideran como la única organización revolucionaria que trajo la República; pero eso — afirma — no es verdad.

Pide al Congreso que se decida por saber categóricamente cuál es el compromiso contraído con los demás sectores republicanos.

Precisa saber — añade — adonde vamos y hasta donde llega ese compromiso.

Con todo esto no quiero decir que sea enemigo de los socialistas en el Poder. Pero por qué se empeñan éstos en sostener que los radicales socialistas y demás partidos republicanos no estamos organizados?

Ellos han procurado acoplarse en cargos donde la responsabilidad no llega; pero en aquellos otros como los Gobiernos civiles, donde hay que mantener lucha, se han apartado por completo.

Ea la sesión de la noche el señor

Gordón Ordás continuó su discurso, haciendo un índice de los actos y desaciertos que aprecia en la obra del señor Azaña y diciendo que el principio de autoridad está en peligro.

Entiende que el Partido Radical Socialista debe adoptar claramente una conducta que guarde relación estrecha con las doctrinas contenidas en su programa.

También dice que el Partido no debe aceptar dignamente colaboraciones con hombres que han tenido relaciones o conyacimientos con la Monarquía.

Se extiende en consideraciones, y hablando del señor Azaña dice que no se debe dar lugar a que algunas figuras se esterilicen, pues los hombres de valía muchas veces necesitan descansar.

Si se interpretan mis manifestaciones en sentido opuesto a como yo las siento, peor para los que tengan de mí un juicio equivocado.

Termina diciendo que ha llegado el momento de plantear la cuestión de confianza. Ha llegado, pues, la hora de la crisis, toda vez que existe la normalidad constitucional por la aprobación de algunas leyes.

Se debe consultar al jefe del Estado y plantear la cuestión a fondo, procediéndose con toda rapidez a la renovación de personas y ministerios.

Al final de su discurso muchos de los congregados aplauden al señor Gordón Ordás.

Seguidamente se presenta una proposición incidental pidiendo que se prorrogue la sesión, acordándose que se suspenda por diez minutos.

Reanudada la sesión a las dos y cincuenta y cinco de la madrugada, comenzó su discurso el señor Galarza, diciendo que el señor Gordón pudo hacer todas esas afirmaciones y acusaciones en el Congreso que se celebró en Santander, y no esperar ahora.

La sesión continuó a las tres y media de la madrugada.



Sólo FLIT me satisface... Ni una sola mosca en la cocina. ¡Es admirable!



Extérmine estas moscas que revolotean por los platos y contaminan los alimentos. No deje libres a estos mosquitos que chupan su sangre. EL FLIT, pulverizado, mata todos los insectos de una manera rápida y segura, sin peligro para las personas.

EL FLIT NO SE VENDE A GRANAL. Por mayor: MOSQUITOS HERMANOS Y CIA. Cortes, 501-A. Barcelona. Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón y Palma M.

El Consejo de la Generalidad trata de la situación del Ayuntamiento

Barcelona 5.—Esta mañana se reunió el Consejo de la Generalidad, presidido por el señor Masclá.

Se trató de más dimisiones presentadas el sábado último en el Ayuntamiento y no se llegó a un acuerdo.

Esta tarde a las seis y media continuará la reunión.

Federación de Estudiantes Católicos. Recital de González Marín

Queriendo esta F. E. C. contribuir a las fiestas del Santísimo Corpus Christi, y como despedida de presente curso, ha organizado un festival a cargo del eminente artista señor González Marín, el cual acaba de regresar de su brillante tournee por Sudamérica.

El acto será en el teatro Cervantes, y los fondos que se recauden se destinarán al mejoramiento de la biblioteca de la Casa del Estudiante. Los demás detalles se darán oportunamente.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods like flour, oil, and sugar.

LA BOLSA. Madrid 5.—Interior, 67 00. Amortizable 5 por 100 76 50.

Advertisement for Philco Baby 89 vacuum cleaner, highlighting features like automatic control and motor speed.

Advertisement for Manuel Ruiz Pozo, a Catholic priest, with contact information in Reyes Católicos.

Advertisement for 'UN ACTO CIVIL' by Juventud Socialista, mentioning a performance on Sunday.

Advertisement for Niglon AUTO-OIL, describing it as the most perfect lubricant.

Advertisement for Teatro Isabel la Católica, featuring Casimiro Ortas and the debut of the company.

Advertisement for Teatro Cervantes, featuring the company SANZ and a performance of 'Despedida de la gran Compañía'.

Advertisement for Coliseo Olympia, featuring a program of circus songs and a performance by Yang-Tse-Kiang.

Advertisement for Teatro Cervantes, featuring the company SANZ and a performance of 'Despedida de la gran Compañía'.

Advertisement for Teatro Cervantes, featuring the company SANZ and a performance of 'Despedida de la gran Compañía'.

Advertisement for Philco vacuum cleaner, showing the product and its features.

Advertisement for Manuel Ruiz Pozo, a Catholic priest, with contact information in Reyes Católicos.

Advertisement for 'UN ACTO CIVIL' by Juventud Socialista, mentioning a performance on Sunday.

Advertisement for Niglon AUTO-OIL, describing it as the most perfect lubricant.

Advertisement for Teatro Isabel la Católica, featuring Casimiro Ortas and the debut of the company.

Advertisement for Teatro Cervantes, featuring the company SANZ and a performance of 'Despedida de la gran Compañía'.

Advertisement for Coliseo Olympia, featuring a program of circus songs and a performance by Yang-Tse-Kiang.

Advertisement for Teatro Cervantes, featuring the company SANZ and a performance of 'Despedida de la gran Compañía'.

Advertisement for Teatro Cervantes, featuring the company SANZ and a performance of 'Despedida de la gran Compañía'.

Advertisement for 'DE POLITICA' by Asamblea provincial de Acción Republicana, mentioning a meeting on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Madrid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE POLITICA' by Asamblea provincial de Acción Republicana, mentioning a meeting on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Madrid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

Advertisement for 'DE TOROS' in Valladolid, mentioning a bullfight on Sunday.

En el ministerio de Justicia se ha manifestado que la ley de Congregaciones religiosas se cumplirá con toda fidelidad

LA LEY DE CONGREGACIONES SE APLICARA CON TODA FIDELIDAD

Madrid 5.—En el ministerio de Justicia manifestaron hoy a los periodistas que la ley de Congregaciones y Congregaciones religiosas se aplicará con toda fidelidad.

En el de Instrucción pública se siguen recibiendo o frecuentando e iniciativas para la sustitución de la enseñanza religiosa.

LAS FINCAS DECLARADAS EN EL REGISTRO DE LA PROPIEDAD

Madrid 5.—En el ministerio de Agricultura facilitaron hoy una nota sobre las fincas declaradas en el Registro de la Propiedad.

La relación comprende las provincias de Albacete, Alicante, Avila, Baleares, Barcelona y Burgos.

En días sucesivos se facilitarán relaciones que afectan a otras provincias.

MITIN RADICAL. Coruña 5.—En el teatro Rossini de Castro se celebró un mitin radical, hablando los señores Martínez Barrios y Abad Conde.

Este último dijo que la tregua parlamentaria se convino solamente, aunque otra cosa digan los partidos gubernamentales, para la aprobación de las leyes de Congregaciones religiosas y Tribunal de Garantías.

Una vez aprobada esta ley, tendrá que surgir el problema político. Las oposiciones pueden redoblar su oposición si el Gobierno quiere seguir gobernando a espaldas del país.

Termina diciendo que el régimen que advino con júbilo para los españoles de bien legarlo con dignidad.

EXPLOSION DE UN PETARDO. Cádiz 5.—Ha estallado un petardo en una ventana del Ayuntamiento, causando daños de poca importancia.

UN HERIDO DE GRAVEDAD. Bilbao 5.—En la carretera de Galácano fué tirado por la espalda Ramón Gandarias, resultando herido de gravedad.

UN PETARDO EN EL GOBIERNO CIVIL. Górdoba 5.—En el Gobierno civil ha estallado un petardo, causando destrozos.

EL SUCESO DE LA CUESTA DE BETETA. El gobernador civil en el Hospital. El estado del menor Andrés Fernández

A última hora de la noche de ayer, el gobernador civil señor Escudero, acompañado de su secretario particular, estuvo en el hospital de San Juan de Dios para internarse por el estado del niño Andrés Fernández Fernández.

El señor Escudero conversó con los padres de la infeliz criatura, diciéndoles que tanto él como el Gobierno se hallaban a su disposición.

El menor Andrés Fernández se guiso en igual estado de gravedad, si bien la impresión de los facultativos es la de que podrá salvarse.

Prevía autorización, anoche que ocharon velando el cadáver del infatunado niño Rafael Ogban y Margarita Ocaña y otras personas de su familia.

Hoy se llevará a cabo la diligencia de autopsia y seguidamente tendrá lugar el entierro.

La Guardia civil detiene a la autora de un importante robo de alhajas

El sargento de la Guardia civil don Rogelio Morcillo y el cabo Juan Romacho, con los guardias señores Hidalgo y Latorre, han logrado descubrir a la autora de un importante robo de alhajas perpetrado en la casa número 2 de la calle de San Andrés del Campillo, Doña Dolores Sánchez Noguera, la víctima del robo, y denunció el hecho a la Guardia civil, y ésta, tras continuas pesquisas, ha podido detener a Francisca Venegas Tarifa, que habita en el Barriano del Abogado, quien después de hábiles interrogatorios ha confesado ser la autora de la sustracción de un mantón de Manila, unos pendientes, varias monedas de oro, y otras muchas alhajas, valoradas en 2 575 pesetas.

El mantón de Manila fué vendido a unos extranjeros en la cantidad de 100 pesetas.

Francisca ha pasado a la Cárcel de Santafé a disposición del juez de Instrucción del Campillo.

EXPLOSIONES DE PETARDOS. Barcelona 5.—En la pasada madrugada hicieron explosión dos petardos en una fábrica de Francisco Grago, en la calle de Santa Eulalia, de la barriada de Serrá.

Los artefactos fueron colocados en un nivel del terreno junto a la pared del inmueble, y al explotar causaron importantes destrozos materiales en las paredes.

EL TEMPORAL EN AVILA. Avila 5.—El violento temporal que se ha desencadenado ha desbordado algunos ríos y causado daños.

EN CASTELLON. Castellón 5.—Reina violento temporal de lluvias.

HUELGA EN LA PROVINCIA DE SEVILLA. Sevilla 5.—Se ha declarado la huelga general en algunos pueblos de esta provincia.

Se teme que esta circunstancia la aprovechen los comunistas de la capital para promover disturbios.

EL BARCELONA Y LA OLYMPIQUE EMPATAN. París 5.—En el estadio se celebró ayer un partido entre el Olympique y el Barcelona, empatando a un tanto.

JESUITAS EN BARCELONA. Barcelona 5.—El periódico «L'Humanitat» publica una información titulada «Han estado en Barcelona muchos jesuitas que visitaron Bélgica y Holanda».

El texto responde al título, dando minuciosos detalles.

TRASLADO DE PRESOS. Barcelona 5.—Han sido sacados del Manuel Arnús los detenidos que se hallaban a bordo.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA».

Atracadores humanitarios. La señora les rogó que no le hicieran daño y se marcharon sin llevarse nada

Barcelona 5.—Cinco individuos, pistola en mano, irrumpieron en un piso de la casa número 98 de la calle Nueva de la Rambla. En el piso en cuestión se hallaba sola la inquilina, en estado interesante.

Al ver a los pistoleros les rogó que no le hicieran daño, y los atracadores atendieron el ruego de la mujer, marchándose del piso sin apoderarse de nada.

Turbinas de Gran Rendimiento MOLINERIA. El más moderno y perfecto quea conoce hasta el día. Constructores: José Pané S. C. Almagavara, 181 al 189. BARCELONA.

GUÍA DEL TURISTA. La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0.50; torres, 1 peseta. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete.

Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Generalife.—Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta.

Bañuelo (baños árabes).—En la Carrera de Darro. Horas de visita: de nueve a siete. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes.—En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a dos. Entrada gratuita.

Casa de los Tiros.—Calle de Pavameras, 19. Horas de visita: de diez a una y de tres a siete. Entrada gratuita.

Iglesia de Santa Isabel la Real.—En la calle de su nombre (Albacín). Horas de visita: de nueve a una y de cuatro a siete. Entrada gratuita.

Cartuja.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de nueve a doce y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Teatro Cervantes. Gran compañía de autómatas SANZ. Despedida de la gran Compañía y de las atracciones de variedades. Hoy Martes 6 de Junio de 1933. Funciones por tarde y noche. Per la tarde, a las 6 y 1/2.

Función dedicada a los niños. Presentación de los mejores trabajos. Gran éxito de D. LIBORIO. Presentación de un pasatiempo cómico, titulado: ACTORES MECANICOS.

Gran EXITO de la ballarina y cancionista MAGDA-BRIES y de la gran pareja de bailes REYES - VALERO.

Por la noche, a las diez y media, despedida de la Compañía. Butaca, 2,50. General, 0,60.

Mañana, debut en ISABEL LA CATOLICA de la Compañía Casimiro Ortas, estrenando JABALI.

Coliseo Olympia. Gran programa de cine sonoro. Hoy Martes 6 de Junio de 1933. Secciones continuas. A las 3, 5, 7, 9 y 11.

1.º Yang - Tse - Kiang. Un viaje por el río más caudaloso de China.

2.º ESTRENO de la sup. PARRAMOUNT, titulada: REDIMIDA.

por la insigne actriz Tallula Bankhead y Fredric March. Emocionante y sentío argumento.

PRECIOS: Butaca de Pailo . . . 0,70. Localidad general. 0,40.

Mañana, DRACULA. En español, por Carlos Villarias, Lupe Vélez y otros.

Teatro Cervantes. Gran compañía de comedias cómicas. Despedida de la gran Compañía y de las atracciones de variedades. Hoy Martes 6 de Junio de 1933.

Funciones por tarde y noche. Per la tarde, a las 6 y 1/2.

Función dedicada a los niños. Presentación de los mejores trabajos. Gran éxito de D. LIBORIO. Presentación de un pasatiempo cómico, titulado: ACTORES MECANICOS.

Gran EXITO de la ballarina y cancionista MAGDA-BRIES y de la gran pareja de bailes REYES - VALERO.

Por la noche, a las diez y media, despedida de la Compañía. Butaca, 2,50. General, 0,60.

Mañana, debut en ISABEL LA CATOLICA de la Compañía Casimiro Ortas, estrenando JABALI.

Salón Nacional. Hoy MARTES 6 de Junio de 1933. Secciones desde las 3 de la tarde en adelante. La última sección a las 11 de la noche.

Encantador programa. 1.º. Sinfonía. 2.º. Estreno de la mejor revista de informaciones.

ECLAIR JOURNAL SONORO. 3.º. La marca predilecta del público, la UFA, ofrece hoy el estreno del lindísimo vodevil, rebosante de gracia, de alegría y de humorismo sin límites, titulada

USTED SERA MI MUJER. Una película para olvidar las penas, totalmente hablada y cantada en francés.

Un encanto. Una maravilla. La idealización. 4.º. Fin de fiesta con el estreno de la muy graciosa película sonora, de dibujos, titulada

La vampsora del corral. PRECIOS: Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 25 cts.

Muy pronto, estreno de REFUGIO. La comedia de más éxito del año.

Sus compañeros de Juventud de sean a los desposados muchos años de felicidad en su nuevo estado.

Suscribirse a "La Moda Práctica"

EN EL HOTEL WASHINGTON IRVING

El almuerzo de confraternidad de los antiguos alumnos de Medicina

A las dos de la tarde del domingo tuvo lugar en el Hotel Washington el almuerzo de confraternidad de la Asociación de Antiguos Alumnos de esta Facultad de Medicina...

El acto resultó muy brillante y emotivo, viniendo para asistir a él muchos médicos de Málaga, antiguos alumnos de la Facultad de Granada.

Sirvióse excelente menú y la comisión organizadora del acto recibió muchos plácemes por el acierto en la organización.

Asistieron al almuerzo los antiguos alumnos don José Pareja Yébenes, don Fernando Escobar Manzano, don Rafael García Duarte González, don Antonio Alvarez de Cienfuegos, don Manuel Jiménez García de la Serrana, don Francisco Gómez Román, don Antonio J. Torres López, don Manuel Torres López, don José Martín Barrales, don Manuel y don José Martín Vivaldi, don Guillermo Sánchez Aguilera, don Francisco Sánchez Geronzo, don José Villoslada, don Adelardo Mora Guarnido, don Rafael Mora Guarnido, don Salvador Algarra Alvarez, don Antonio Azpitarte Rubio, don Francisco Beirán Aceituno, don José Blasco Reta, don Baldomero y don José Bueno López, don José Pedro Casado Corzo, don Luis García Gómez, don Martín Gómez López, don José Guiserría Rodríguez, don José González Martínez, don José Puigarcía Huete, don Juan Puigarcía Ruiz, don José Rosales Gutiérrez, don Miguel Vega Rabinillo, don Torcuato Casas Ochoa, don Leopoldo Martínez Castro, don Felipe Fajardo Martínez de Rescalvo, don José María Villalobos Ventura, don José Gay, los médicos de Málaga don Pedro Ortiz Ramos, don Manuel Pérez Bryan, don Isidro García Recló, don Antonio Luna Arjona, don Horacio y don José Luis Oliva, don Federico Berrocal, don Francisco Carrilón Claverana, don Enrique Parro, don Manuel Navarro y redactores representantes de los cuatro diarios locales.

A la hora del champagne, y a ruegos de los comensales, usó de la palabra don José Pareja Yébenes, que en cariñosos términos aludió al acuerdo que en principio habíase adoptado de no pronunciar discursos en este acto; pero ve que se le obliga a ello. Humorísticamente, dice que tiene al lado de las indignaciones sufridas el recuerdo del discurso pronunciado, y por esto, hay que adoptar la máxima para hacer una perfecta digestión, de descargarse sobre los demás, el discurso malo.

Dirige un cariñoso saludo a los compañeros médicos que han venido de lejos, para asistir a este almuerzo de confraternidad; habla de los antecedentes de la creación de la Asociación, cuyo quinto aniversario se celebra; y de la emoción de una fecha. Alude también a la labor que están realizando con todo acierto los compañeros malagueños, aquí presentes, en la organización de las próximas Jornadas médicas, que se celebrarán en Octubre en la ciudad vecina, y afirma que dichas Jornadas serán un éxito.

Tiene otro saludo para el señor Jiménez García de la Serrana, también venido de lejos, para asistir a este acto. Dice que la fecha que se conmemora le produce el placer agudizado de todas las evocaciones, y pasa después a ocuparse de la labor que ha desarrollado la Asociación en sus cinco años de vida, estrechando los lazos de confraternidad.

Termina dedicando un testimonio de adhesión, homaje y cariño a la Facultad de Medicina, y lo exterioriza en la persona de su ilustre decano don Fernando Escobar, al que abraza cariñosamente, en medio de grandes aplausos. Después habla brevemente el doctor don Antonio J. Torres López, también a ruegos de los comensales, como secretario que es de la Agrupación. Dice que la labor del secretario es sólo la de trabajar por la entidad a que pertenece, y no usar de la palabra en este acto, por lo que se limita a dedicar un cariñoso y expresivo saludo a los compañeros malagueños y desear el mayor éxito en las Jornadas médicas que están organizando.

Después hablan los médicos malagueños don Pedro Ortiz Ramos y don Manuel Pérez Bryan, los que agradecen el recuerdo y efecto de sus compañeros los médicos granadinos; recuerdan el tiempo que hicieron aquí sus estudios; mencionan la emoción que sienten de verse reunidos en este almuerzo íntimo con los que fueron sus cátedráticos y maestros; reclaman el honor que les supone el haber colaborado con el presidente de la Asociación señor Pareja en el establecimiento de la misma; historian los antecedentes de la creación de la misma, como resultancia de una conferencia que dió el señor Pareja en Málaga; y ocupan de las Jornadas médicas próximas y del programa a desarrollar de la misma.

Asimismo, a ruegos de los demás, habla don Manuel O. García de la Serrana, quien en términos emotivos manifiesta el cariño que siente por esta Asociación y por la Facultad de Medicina; recuerda los días de sus estudios en la misma; alaba al señor Pareja Yébenes; se congratula de este acto; felicita a los médicos malagueños por sus trabajos en la organización de las próximas Jornadas, y termina haciendo votos

porque perdure esta hermandad entre los médicos que aquí estudiaron y porque vayan cada cual por el camino que siga, cuando se encuentren en la vida, sin luchando por distintos ideales, se tiendan la mano, diciendo: «Adelante, hermano, contigo no va la batalla». (Aplausos.)

Habla después el señor Puga Huete, que muestra su impresión en este acto de fraternidad y alaba la unión que reina en la Asociación y los triunfos que la misma consigue.

Finalmente usa de la palabra el decano de la Facultad de Medicina, don Fernando Escobar, que en términos emotivos, hace una sentida evocación de los pasados tiempos de estudio en esta Facultad, en medio de la mayor hermandad y camaradería y hace votos porque no se interrumpian estos brillantes actos que estrechan los lazos de unión entre cuantos a aquélla pertenecieron. (Ovación.)

Y terminó el ágape, haciendo unas flores de los médicos granadinos y malagueños.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Huelga solucionada. Los taxistas Propuesta de sanciones

Al recibir a los periodistas el gobernador interino señor Morales Pareja, les manifestó que por no haber llegado a tiempo a sus manos la invitación oportuna, se vio privado de asistir, como hubiera sido su deseo, a la apertura del VII Congreso Internacional de Medicina y Farmacia militares, y del honor de dar la bienvenida a los señores congresistas.

Manifiestó también el señor Morales Pareja que ha quedado solucionada la huelga existente en Purullena, llegando, por mediación del delegado del Trabajo, a un acuerdo entre patronos y obreros, por lo que se ha retirado la fuerza de la Guardia civil que allí se concentró, y existía absoluta tranquilidad.

Un periodista preguntó al gobernador interino si tenía conocimiento de que por la mañana se habíase congregado en la plaza del Carme todos los taxis del servicio público como protesta por estar dedicados al servicio de los concursantes al Tirol de los automóviles del Centac Electrotécnico militar.

El gobernador interino contestó que siendo éste un asunto de la exclusiva incumbencia de la Alcaldía, cuando días antes recibió la solicitud de los taxistas denunciando lo que hemos anotado, les contestó en el dicho sentido de que a la Corporación municipal era a quien correspondía conocer de ello.

El alcalde de Iznalloz estuvo hablando con el gobernador interino proponiéndole varias sanciones a los labradores que, según él, no cumplen el programa de laboreo ordenado por la Comisión técnica central.

Enseñanza Nacional

Jubilaciones

Se jubiló a doña Manuela Baviera, maestra de Granada; a don Patricio Díez, de Formigosa (León); a don Fernando Rodríguez, de S. Gervasio; a don Fernando García, de Castro de la Lomba (León); y a doña Leonor Sánchez, de Alelle (Barcelona).

Escuelas de Navarra Se ha aceptado la renuncia y anulado el nombramiento hecho a favor de don Vicente García García, para la escuela de Estava, que le fué adjudicada en concurso especial de Navarra.

Maestros de Canarias

Se reconoce el derecho a percibir el 30 por 100 por residencia a doña Ramona Botinchá y a doña María Estévez, maestras de Bstranco del Pinar y San Fernando (Las Palmas), respectivamente.

Director del Colegio de ciegos

Se ha nombrado para este cargo al profesor de la Normal de Cádiz don Gregorio Hernández Herrera.

EL VESUBIO EN ACTIVIDAD

Roma 5.—El Vesubio entró en actividad hace varios días. Se han abierto nuevos cráteres, que arrojan abundante lava y piedra, que cubre la parte Este y Sur del cráter central. La rapidez de la lava es de diez metros por hora.

¡Labradores!

Utilízalas en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas

Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUINAS Y CABALLONES

Con estas dos semillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones

PEQUÑO CATALOGO ILUSTRADO

JUAN LEYVA - NEGRO, 1 y 1 - GRANADA

DEPURATIVO RICHELET

O LA CURA

DE LA RECTIFICACION SANGUINEA

En algunos países se simboliza este tratamiento maravilloso con una mujer abnegada salvando al ser humano de la muerte causada por vicios de la sangre.

Su fama es universal porque millares de familias deben la felicidad a su poder curativo en muchos casos de cronicidad, donde no se había conseguido nada con otros tratamientos.

Las indicaciones del Depurativo Richelet son:

Enfermedades de la piel: eczemas, psoriasis, acné, forúnculos, sicosis de la barba, herpes, males del cuero cabelludo, etc., etc., para las cuales sólo la pujante energía depuradora del Depurativo Richelet es capaz de hacerlas desaparecer para siempre.

Males del artrismo: Reuma, gota, dolores renales, en las articulaciones y en las vísceras.

Varices, flebitis, incluso cuando han degenerado en úlceras o llagas supuratorias.

Trastornos de la circulación, causantes de tantos males en la mujer al entrar en la menopausia.

Arterio-esclerosis, esa temible degeneración, con sus amenazadoras complicaciones en el costado, los riñones, el corazón y el cerebro.

Pues bien; todas esas miserias que perduran por tener la sangre impura, son dominadas por la mayor facilidad por el Depurativo Richelet, el más poderoso y completo purificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. Por eso ha llegado por sí sólo a ocupar el primer lugar en el mundo, como tratamiento de radical eficacia que no defrauda nunca las esperanzas del enfermo, lo cual queda demostrado en los millares de testimonios que podemos enseñar al público, semejantes a los que siguen:

NUEVAS CURACIONES

El reumatismo desaparece

Certifico que atacado de reumatismo doloroso y habiendo hecho uso del Depurativo Richelet, estoy hoy completamente liberado de ese mal. Desde el primer trazo he notado una mejora sensible seguida de un bienestar general el cual nunca había experimentado.

M. DESIRE LEMOINE

Martincourt (Meuse) Francia.

insuportables picores

Estaba atacada de eczema y de crueles picores que me tenían desesperada. Hoy tengo la alegría de comunicarle que todos esos males no son más que un desagradable recuerdo. Dos curaciones con Depurativo Richelet, ayudadas exteriormente con el eficazísimo Jabón Richelet, han sido suficientes para librarme totalmente de mis males.

Mme. VEUVE POEQUEN.

Lamiquélix (Morbihan) Francia.

Úlcera varicosa desaparecida

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espalda, y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorado notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO.

Cascante (Navarra) España.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.-San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 6 Sala de lo Civil: Don Rafael Ramírez Ortega con don Manuel Lombardo Valdivieso, sobre pobreza; ponente, señor Samaniego; procuradores, señores Herrera y Martín Quesada; secretario, señor Pardo. Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Juan Fernández Casado y otros, por malversación; veinte testigos; tribunal de jurado; ponente, señor Navarro; abogados, señores Ossorio y Tello; procuradores, señores Cremades y Corral; secretario, señor Pardo.

Sección segunda: Juzgado del Sagrado: Contra Virtudes Ramos Carrilón y otra, por aborto; once testigos; tribunal de jurado; abogados, señores García y García y Reyes González; procuradores, señores Corral y Casas; secretario, señor Valverde.

DESDE MONTEFRIO

Se ha dirigido el siguiente telegrama al presidente de mesa del Congreso del partido Radical Socialista en Madrid:

«Agrupación local Montefrío saluda congresistas, rogando pidan al Gobierno y Cortes derogación Ley Términos municipales, sume este pueblo enorme crisis, recordando así pidió unanimidad, Congreso provincial celebrado Granada Diciembre último.—Presidente Comité Ejecutivo, Juan Morales.»

AZANA, EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid 5.—El jefe del Gobierno acudió a las once de la mañana al Palacio Nacional, sometiendo a la firma de su excelencia varios decretos.

En Pinos del Valle han sido denunciados los vecinos Antonio Gómez y Eugenio Fernández, que se introdujeron en las propiedades de Antonio Delgado y Everisto Medina, causando daños en los sembrados.

Por la Guardia civil de Ceán, han sido detenidos Manuel Alcalá y Enrique Rodríguez Ruiz, por hurto de 10 sacos de naranja de una finca del vecino de Béznar José Alarcón Cortés.

La de Dúrcal ha denunciado al vecino de Motril Antonio José Camacho, que con el automóvil de su pertenencia estropeó a una caballería propiedad de Francisco Haro, hiriéndola.

En Huéscar han sido detenidos José Rodríguez y cinco vecinos más,

SUCESOS EN LA PROVINCIA

INCENDIO EN UN SECADERO DE TABACO

ROBOS, DETENCIONES Y DENUNCIAS

En el pago Los Rijasmas, demarcación de Chauthina, ocurrió un incendio en un secadero de tabaco, que quedó reducido a cenizas en muy poco espacio de tiempo, así como perecieron dos caballerías, y fué destruido un carro de la labranza. Acudieron las autoridades y vecinos, y la Guardia civil procedió a interrogar al dueño del secadero, Francisco Nieto Rueda, quien manifestó que el incendio fué casual, por no haber en aquellas horas por el contorno persona alguna de quien pudiera sospecharse.

No estaba asegurado el secadero. Las pérdidas se calculan en 4.000 pesetas. Por tenencia ilícita de armas ha sido detenido en Chauthina José Bustamante Fernández, quien se sospecha posea un revólver con el que hizo un disparo a su hijo Antonio, niño de ocho años, que tiene perturbadas sus facultades mentales.

En el barrio nuevo de Huéscar han sido detenidos Juan Martínez Puente y diez vecinos más, reclamados por el juzgado para cumplir arresto, impuesto por corta y hurto de leñas en propiedad particular. Por pastoreo abusivo ha sido detenido en Atarés Enrique Molina Aguilera.

La Guardia civil de Santafé ha detenido al gitano Francisco Heredia Carmona, que estaba reclamado por la autoridad judicial, por el delito de hurto. En Pinos del Valle han sido denunciados los vecinos Antonio Gómez y Eugenio Fernández, que se introdujeron en las propiedades de Antonio Delgado y Everisto Medina, causando daños en los sembrados.

Por la Guardia civil de Ceán, han sido detenidos Manuel Alcalá y Enrique Rodríguez Ruiz, por hurto de 10 sacos de naranja de una finca del vecino de Béznar José Alarcón Cortés.

La de Dúrcal ha denunciado al vecino de Motril Antonio José Camacho, que con el automóvil de su pertenencia estropeó a una caballería propiedad de Francisco Haro, hiriéndola. En Huéscar han sido detenidos José Rodríguez y cinco vecinos más,

reclamados por el Juzgado por hurtos de leñas. La Guardia civil de Ilora ha ocupado al vecino Juan García Quintanilla un pelo con que hirió días pasados a José Macías Peña, causándole una herida leve en la cabeza. El agresor ha sido detenido.

Al presentarse la Guardia civil de Guadalupe en Torre Cerde la, fué denunciado por el presidente de aquella sociedad obrera, José Espinosa, que en la noche del primero del actual le salió al encuentro Cristóbal Andújar Haro, amenazándole de muerte con un arma de fuego. José arrebató el arma a Cristóbal, y en la lucha éste resultó herido en la cabeza.

Los dos sujetos en cuestión han sido puestos a disposición del Juzgado. En Murtras fué violentada la puerta de una tienda de ultramarinos situada en la calle de San José, propiedad de doña Concepción Gutiérrez Fernández, sospechándose sean los autores dos sujetos desconocidos que penetraron en dicha tienda y se apoderaron de 150 pesetas, mazos de puros, botellas de cognac, sellos, pañuelos y una linterna eléctrica.

De quienes se sospecha, estuvieron antes en la tienda, cuando ésta estaba abierta al público, comprando tabaco y unas alpergatas. La Guardia civil busca a los dos desconocidos. El vecino de Alhendín Francisco Calero Dueñas denunció a aquella Guardia civil que su convecino Pedro Ramírez Sánchez, en completo estado de embriaguez, había roto varios muebles de su casa, los que hizo astillas, y apilándolos, intentó prenderles fuego.

Acudió la Guardia civil, a la casa en cuestión, y comprobó la veracidad de lo denunciado, puesto que allí se encontraba en medio de un gran gentío, que había acudido, el sujeto en referencia, y los muebles destruidos, a los que aquél intentaba prender fuego, por lo que fué detenido. Comunica la Guardia civil de Díezma que el automóvil 1.947 de la matrícula de Granada, y propiedad de don Juan Avilés, conducido por

el chófer Miguel Villanueva, había sido apedreado en las inmediaciones de la villa por unos desconocidos, resultando el vehículo con desperfectos.

Continuó la Guardia civil de Huéscar practicando diligencias averiguatorias sobre lo ocurrido en el supuesto homicidio del vecino de Orce, Cristóbal Robles Martínez, y se personó en la barriada de Dudas. Allí se les presentó voluntariamente el vecino José M. Rodríguez Fuentes, haciéndoles entrega del revólver sistema Burdot, calibre 12, y manifestó dicho individuo que entró el día 31 del mes anterior, por su convecino María Rodríguez Marín, que en la «Chopra de Don Claudio» había un hombre muerto, se personó en dicho sitio en unión de varias mujeres, encontrando al cadáver en estado de descomposición y al lado una cayada y un revólver, que era el que presentaba.

A pesar de estas manifestaciones, la referida Guardia civil ha detenido a José M. Rodríguez, poniéndolo a disposición del Juzgado correspondiente.

Los dos sujetos en cuestión han sido puestos a disposición del Juzgado. En Murtras fué violentada la puerta de una tienda de ultramarinos situada en la calle de San José, propiedad de doña Concepción Gutiérrez Fernández, sospechándose sean los autores dos sujetos desconocidos que penetraron en dicha tienda y se apoderaron de 150 pesetas, mazos de puros, botellas de cognac, sellos, pañuelos y una linterna eléctrica.

De quienes se sospecha, estuvieron antes en la tienda, cuando ésta estaba abierta al público, comprando tabaco y unas alpergatas. La Guardia civil busca a los dos desconocidos. El vecino de Alhendín Francisco Calero Dueñas denunció a aquella Guardia civil que su convecino Pedro Ramírez Sánchez, en completo estado de embriaguez, había roto varios muebles de su casa, los que hizo astillas, y apilándolos, intentó prenderles fuego.

Acudió la Guardia civil, a la casa en cuestión, y comprobó la veracidad de lo denunciado, puesto que allí se encontraba en medio de un gran gentío, que había acudido, el sujeto en referencia, y los muebles destruidos, a los que aquél intentaba prender fuego, por lo que fué detenido. Comunica la Guardia civil de Díezma que el automóvil 1.947 de la matrícula de Granada, y propiedad de don Juan Avilés, conducido por

SOCIEDAD DE PEDIATRIA

El martes, día 6 de Junio, a las siete de la tarde, se celebró la sesión de clausura del curso de esta Sociedad, en su local Colegio Médico, Gran Vía, 6, principal, con el siguiente orden del día:

1.º Exposición por el doctor Muñoz Medina de un caso insólito de hemiplejía traumática. 2.º Cómo va a colaborar esta Sociedad en la próxima Fiesta del Niño. 3.º Consideraciones sobre el sistema reficulado endotelial en clínica pediátrica, por el profesor Duarte.

La entrada a dicho acto es pública. El vuelo alrededor del mundo del norteamericano Mattern

Oslo 5.—El aviador norteamericano Mattern, que da la vuelta al mundo en avión, y del que se carecían noticias, llegó ayer tarde a Oslo, salvando la distancia New York-Noruega en una sola etapa. Desde allí saltará a Moscú.

Oslo 5.—El aviador norteamericano Mattern salió de Oslo esta mañana a las 6.40, aterrizando en Moscú a las 2.05 horas locales.

T. S. H. Programa

: Día 6 :

De 8.00 a 9.00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8.00, 8.30 y 8.40.

11.45: Mediodía. Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12.00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día.

12.15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14.00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Cartelera de espectáculos.

«Danza eslava número 1», Dvorák; «Don Gil de Alcalá» (ópera), Penella; «Buenas noches» (fox) Seymour y Hoffman; «Atriches aires» (ópera gallega), Freire; «Recuerdos chilenos» (cuca), Marjao y Nille; «Canción india», Rimsky Korsakoff; «Romanza en fa», Beethoven

Conferencia sobre cine cultural, por don Fernando Viola, secretario del Comité Español de Cinema Educativo.

Continuación del concierto: «El trovador» (la ópera), Verdi; «El caballero de la rosa» (valses), Strauss; «A mi tierra», Alviré; «El barbero de Lav pías» (fantasía), Barbiéri; «Ramuntcho» (obertura sobre temas vascos), Pierné. (En el primer intermedio, después de las 15: Cambios de moneda extranjera.)

15.50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16.00: Fin de la emisión. 19.00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Contratación de Bolsa. Selección de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

«Esmérides del día». Curso de conferencias de divulgación científica, con la cooperación de la Academia Nacional de Farmacia: «La física del Globo y sus aplicaciones», por don Wenceslao Castiella, catedrático de la Escuela de Ingenieros de Minas.

Programa del oyente: (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes.)

19.30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del programa del oyente.

20.15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20.30: Fin de la emisión. 22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

(Noticias recibidas después de las 20.30)

22.30: Transmisión desde un teatro de Madrid.

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Continuación de la transmisión.

00.30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Personalidad colombiana que visitará España

Madrid 5.—En el ministerio de Estado se han recibido noticias acerca de una próxima visita oficial a nuestro país del doctor don Eduardo Santos, ex ministro de Relaciones Exteriores de Colombia y jefe de la delegación permanente en la Sociedad de Naciones.

El señor Santos, cuya visita ha de ser grata a todos los españoles, viene a España en nombre de su Gobierno, como embajador en misión especial, con el propósito de saludar al presidente de la República y al Gobierno español, y expresar la simpatía de Colombia a España por sus gestiones conciliadoras, contribuyendo a estrechar más aún las cordiales relaciones entre ambas repúblicas.

Confederación Nacional de Maestros

Esta entidad, tan pronto como se posesionó de su cargo el nuevo director general de 1.ª Enseñanza, le elevó un documento con el saludo de todos los confederados españoles y con algunas de nuestras más urgentes aspiraciones.

Posteriormente, nuestro camarada Santos Arce, en nombre de la Ejecutiva, así como de «El Ideal del Magisterio», ha visitado en su despacho al señor Landrove, reiterándole personalmente el saludo e interesándose una vez más en favor de los maestros del segundo escalafón, de los aprobados sin plaza del mismo, desamparados de la última prueba de las que actualmente están realizando, expedientes de incompatibilidad, resolución rápida del concurso, veteranos de la enseñanza, interinos, cursillos de selección, etcétera, etc.

El criterio del señor Landrove sobre estas cuestiones ya lo conocen los compañeros por informaciones de la Prensa diaria, y no creamos necesario repetir aquí. Nuestro representante salió muy complacido de las atenciones con que fué recibido y escuchado, si bien esta Confederación insiste en todas sus aspiraciones por considerárlas de justicia.

—La Comisión ejecutiva.

Lubrificantes AIGLON AUTOMOBIL

LA VIDA DEPORTIVA

EL CAMPEONATO DE LA COPA DE ESPAÑA

Madrid 5.—El campeonato de fútbol se encuentra en su máximo apogeo; pero después de terminar la jornada de ayer, no es posible todavía saber quiénes serán los equipos que jugarán los semifinales, pues el partido de mayor incógnita, Valencia Betis, ha quedado sin despejarse porque el partido, fue suspendido por el temporal de lluvia.

El encuentro se celebrará el próximo martes. En Bilbao.—En el campo de San Mamés, los campeones de España se enfrentaron con el Deportivo de la Coruña en partido de segunda vuelta de los cuartos de final. Venció el Athletic por el amplio margen de ocho a uno.

El resultado refleja fielmente la gran diferencia de clase que separa actualmente a los dos onces. Los bilbaínos iniciaron en este encuentro un «sprint» hacia la final y no tuvieron enemigo los coruñeses.

Los vencedores lograron cuatro goles en cada tiempo. El tanto de los vencidos, marcado en el primer período, lo hizo Triana.

Por los actuales campeones marcaron Iraragorri, dos; Bata, tres; Lafuente, Gorostiza y Chirri. Este se retiró por resentirse de antigua lesión.

Vilalta arbitró sin dificultad. En Barcelona, y en su terreno de Casa Rabia, el Español logró clasificarse para las semifinales al derrotar al Murcia por tres tantos a cero.

Contra lo que se esperaba, el encuentro no fue fácil para los españoles por la dura y enérgica defensa de los murcianos, que recurrieron en bastantes ocasiones a la violencia. Una de ellas, a cargo de Sorribes, dió lugar a que se castigara al Murcia con penalty, que lanzado por Solé, se convirtió en el primer tanto españolista. Poco después, un remate de Edelmiro a corner de Prat fué el segundo gol con que terminó el primer tiempo.

En el segundo, Solé, rematando un pase retrasado de Prat, logró el tercero. Después el Español, apático, no hizo nada por aumentar el tanteo.

Loyola resultó lesionado. Iturreal arbitró bien. En Gijón, el Madrid obtuvo un nuevo rotundo resultado, cinco a cero, sobre el Sporting local. La superioridad del equipo campeón de la Liga fué manifiesta, a pesar de que no puso gran empeño en la lucha. El equipo actuó como un componente conjunto ante el que nada pudo hacer la voluntad de los gijoneses, que por lesión de sus porteros titular y suplente, tuvo que hacer a un novel llamado Carril.

Tres tantos consiguieron los murcianos en el primer tiempo. El primero fué logrado por Lascano de un chut cruzado. Hilarzo, de remate a pase de Lascano, logró el segundo y el tercero, fué un cabezazo de Olivares a centro de Leoncito.

Después del descanso se impusieron los madridistas, que batieron dos veces más la meta gijonesa por mediación de Olivares.

Vallana realizó un arbitraje perfecto. En Valladolid, el titular derrotó en partido amistoso al Palencia, por doce goles a dos.

En San Sebastián, El Turín, al derrotar al Racing, se proclamó campeón de la tercera categoría.

En París, el Barcelona derrotó a una selección francesa por siete goles a uno.

En Luxemburgo, Holanda batió a Bélgica por dos a uno.

En Pamplona, amistosamente, el Oassuna empató a un gol con el Logroño.

En Sevilla, el equipo amateur de Sevilla derrotó a la Sportiva ovetense por seis goles a uno.

En Madrid se celebró la segunda jornada de los campeonatos femeninos de atletismo. Lo más interesante fué que la señorita Manolita Pérez ganó en todas las pruebas.

En Barcelona se disputó el Gran Premio de Pascua, sobre un recorrido de doscientos metros. Venció Ricardo Bru, del Club Natación de Barcelona. La novedad de la prueba en este año es que no se celebró en mar libre como era lo acostumbrado.

Y esta duda seguimos sin despejarla, porque el mal tiempo impidió que en Mestalla se celebrara el partido que atraía la atención de todos los aficionados españoles en el día de ayer.

Nada, pues, nuevo en definitivo. Semifinalistas los gloriosos Madrid-Athletic de Bilbao y España, con que todos contábamos, y un cuarto puesto a dilucidar entre los valencianos y los andaluces para el martes próximo.

Cuando haya terminado el partido, será el momento de decir quién será el que jugará las semifinales.

NOTI-SPORT

La jornada de ayer no precisa de

DEPORTE LOCAL

El mal tiempo impidió a la afición presenciar el mejor partido de la temporada, entre el Cartagena y el Recreativo

Iniciados de nuevo los partidos amistosos, la directiva del Recreativo nos ofreció para el domingo un reguñico, que el tiempo se encargó de estropear.

El club designado para contender con el Recreativo era el Cartagena F. C., once de primera categoría de la región murciana y sin duda alguna el que goza de más simpatía entre todos los que se llaman y titulan deportistas.

Para que pueda servir de ejemplo a todas y aprecien cómo sienten el deporte los cartageneros, yo quiero hacer un pequeño comentario antes de reseñar el partido.

A raíz de terminarse el campeonato de la Liga, en el que los muchachos del Cartagena tan brillante papel desempeñaron, se disolvió el club; pero ellos se constituyeron en sociedad, figurando todos como amateurs y así están realizando una serie de desplazamientos y actuaciones en su mismo campo sin percibir ni una sola peseta.

Además, y por voluntad de todos, siguen sometidos a igual régimen de entrenamiento que si estuvieran de profesionales y obedecen sin la menor reserva todas las decisiones del entrenador.

Los reservistas Leoncio, Brullio y Millán, también cubrieron su puesto sin amilanarse ante el adversario.

En resumen: una tarde de buen fútbol que el agua se encargó de estropear.

ningún comentario, porque de antemano, desde el pasado domingo, estaba prejuzgado lo que iba a ocurrir.

Después de las victorias del Athletic de Bilbao y del Madrid sobre el Deportivo de La Coruña y el Sporting, por tantos rotundos, nada había que esperar de la presente jornada, aunque en ella el Madrid tuviera que pasar por el terreno del Molino.

El Murcia no debía de ser enemigo como no lo ha sido para el Español en su campo de Sarriá, en el que tan bien carbura la delantera blanquiazul.

Por lo tanto, la única incógnita estríbaba en el partido Valencia-Betis, pues había que averiguar si el equipo andaluz sabría conservar el margen de dos goles que consiguió el anterior domingo.

Y esta duda seguimos sin despejarla, porque el mal tiempo impidió que en Mestalla se celebrara el partido que atraía la atención de todos los aficionados españoles en el día de ayer.

Nada, pues, nuevo en definitivo. Semifinalistas los gloriosos Madrid-Athletic de Bilbao y España, con que todos contábamos, y un cuarto puesto a dilucidar entre los valencianos y los andaluces para el martes próximo.

Cuando haya terminado el partido, será el momento de decir quién será el que jugará las semifinales.

NOTI-SPORT

La jornada de ayer no precisa de

DEPORTE LOCAL

El mal tiempo impidió a la afición presenciar el mejor partido de la temporada, entre el Cartagena y el Recreativo

Iniciados de nuevo los partidos amistosos, la directiva del Recreativo nos ofreció para el domingo un reguñico, que el tiempo se encargó de estropear.

El club designado para contender con el Recreativo era el Cartagena F. C., once de primera categoría de la región murciana y sin duda alguna el que goza de más simpatía entre todos los que se llaman y titulan deportistas.

Para que pueda servir de ejemplo a todas y aprecien cómo sienten el deporte los cartageneros, yo quiero hacer un pequeño comentario antes de reseñar el partido.

A raíz de terminarse el campeonato de la Liga, en el que los muchachos del Cartagena tan brillante papel desempeñaron, se disolvió el club; pero ellos se constituyeron en sociedad, figurando todos como amateurs y así están realizando una serie de desplazamientos y actuaciones en su mismo campo sin percibir ni una sola peseta.

Además, y por voluntad de todos, siguen sometidos a igual régimen de entrenamiento que si estuvieran de profesionales y obedecen sin la menor reserva todas las decisiones del entrenador.

Los reservistas Leoncio, Brullio y Millán, también cubrieron su puesto sin amilanarse ante el adversario.

En resumen: una tarde de buen fútbol que el agua se encargó de estropear.

Advertisement for ENO fruit salt. Text: '...su salud está a merced de los cambios de clima y de alimentación. Cuidarse. Regule su organismo con la deliciosa "Sal de Fruta" ENO. Es efervescente, purifica y refresca.' Includes image of ENO product.

tropearnos cuando ya estábamos recreándonos. -M.

El campeonato de la preferente

El Recreativo ha quedado clasificado subcampeón

Table with columns J, G, P, E, F, C, P and rows for Antequera, Recreativo, Linares, Jerez, D Ferroviaria, Córdoba.

Con el partido jugado el domingo en Antequera, puede decirse que ha quedado ultimado el campeonato de la segunda preferente, figurando a la cabeza el Antequera y clasificándose como subcampeón el Recreativo y los demás por el orden en que quedan expuestos.

Todavía quedan por jugar un partido el Antequera en Córdoba, otro al Linares en su campo con la Ferroviaria y un tercero al Jerez en su casa también con la Ferroviaria, pero los resultados que puedan obtenerse no ha de hacer variar en nada la clasificación.

Si bien es verdad que el club local ha debido figurar en el primer puesto, porque sus actuaciones así lo hacían esperar, pesada ya la competición habremos de contentarnos con el segundo, en la seguridad de que hablando dos vacantes en primera categoría, una de ellas ha de corresponder forzosaente al Recreativo.

Sólo nos resta a todos poner de nuestra parte cuanto sea preciso para que la próxima temporada tengamos en Granada un campo y un equipo dignos de su categoría.

El Once Rápido y Deportivo Granada

En el campo de los Mondragones se enfrentaron los equipos Once Rápido y Deportivo Granada. Estos equipos empataron a cero. Del partido se jugó nada más que un tiempo por causa de la lluvia.

Sobresalieron del Granada todos y del Once Rápido también todos. Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Once Rápido: Alcalde, Puertes, Abundio, Triviño, Domínguez, Lata, Godino, Jesús, Zamorilla, Carrillo, Pepta.

Deportivo Granada: Fernando, Latamendia, Bellón, Moreno, Espinola, Megías, Fernández, Juan, Eduardo, Luis, Málaga.

El domingo próximo tendrá lugar otro encuentro para el desempate.

Los infantiles

En el campo de los Mondragones hubo un encuentro entre los equipos infantiles La Estrella Granadina y el Athletic del Trunfo, ganando éste por diez goals a cuatro. Por el Athletic marcaron los tantos Reyes, dos; Colacho, cuatro; Martínez, uno; Roper, uno; Félix, uno, y Ramón uno. La alineación de los ganadores fué:

Doña, Reyes, Félix, Juan, Martíñez, Vela, Rosino, Antonio, Colacho, Ramón, Prades.

El Talavera vence al C. D. Español por seis a cero (infantiles)

El domingo tuvo lugar en el campo de los Mondragones el encuentro entre el Talavera y el Español, venciendo el primero por seis a cero.

Se alinearon los equipos como sigue: Talavera.—Luna, Suárez, Del Campo, León, Almagro, Román I, Carmona, Sánchez, Hernández, Román II y Martos.

Los tantos fueron marcados por Martos, dos; Sánchez, 3 y Román I dos.

Español.—Reya, Montero, Velázquez, Ruiz, Ríos, García, Blanco, Rosales, López, Jiménez y Mendoza. (SIGUE EN SEXTA PAGINA)

LA CORDOBESA GRAN VIA, 43

No comprad calzado sin visitar esta fábrica. Lo más moderno en lona y pieles de verano. 30 por 100 más barato que en cualquier zapatería.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Rogamos a nuestros lectores se sirvan prestar un poco de atención a la presente carta, que nos dirige don Rafael B. Barba, residente en Madrid, calle de Fernández de Oviedo, núm. 13, por ser de extraordinario interés, y en la cual hallarán al mismo tiempo un buen consejo.

“Señor don A. Gummá (Farmacéutico).--BARCELONA.

Muy señor mío: Sirvan estas líneas como expresión de un profundo agradecimiento hacia usted por su invento de la maravillosa, si no milagrosa, fórmula del SERVETINAL, a cuyo preparado debo el bienestar de que actualmente goza mi organismo y que tan imposible consideraba el poderlo recuperar.

Mi historial como enfermo del estómago e intestinos huelga se lo exponga por ser, sobre poco más o menos, idéntico a los otros, cuyos testimonios han sido publicados. Puede condensarse en estas dos palabras desde que tal dolencia hizo presa en mi: “Vida amarga”. Antes de tomar su preparado, imposible de curar.

Ahora, después de experimentar el resultado obtenido con su SERVETINAL, con sólo la toma de dos frascos, para mí es un imperativo de conciencia proclamar a voz en grito las excelentes cualidades de su preparado y en recomendarlo a cuantas personas tengo ocasión, ya que, al dejarse llevar de mi consejo, tengo la “absoluta” seguridad que he de proporcionarles un bien insospechado.

Con el más profundo agradecimiento reconozca a su affmo. s. s. q. e. s. m.,

Firmado: RAFAEL B. BARBA

P. D. Le autorizo para que haga de la presente el uso que estime por conveniente. Su casa: Fernández de Oviedo, 13.”

Madrid 28 de Abril de 1933.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. PRECIO: 5,80 PESETAS (Timbre 0,30 incluido) EN CENTROS DE ESPECÍFICOS Y FARMACIAS

Y en: Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, GRANADA. Vda. de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. Farmacia de Bonifacio Gómez, San Juan, 80, MALAGA. Farmacia Central, Vda. de R. J. Urbano, Campana, 20. Vda. de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA

UNA MANIFESTACION DE "TAXIS" FRENTE AL AYUNTAMIENTO

El conflicto queda resuelto satisfactoriamente

Entre los taxistas había gran molestia por motivo del sistema adoptado para el transporte de los tiradores al polígono de las Conejeras.

Al mediodía de ayer el público asistió en la plaza del Carmen a un espectáculo pintoresco. Todos los automóviles del servicio público marcharon a aquel sitio y se estacionaron frente al Ayuntamiento con gran estrépito de bocinas.

La plaza del Carmen quedó totalmente invadida, siendo imposible transitar por aquel lugar. También se situaron muchos taxis en las calles próximas, quedando interrumpida la circulación de coches y tranvías por los alrededores del Ayuntamiento durante largo rato.

Una comisión de taxistas subió al despacho de la Alcaldía para exponer sus pretensiones al señor Corro. Pero éste no se hallaba en el Ayuntamiento, porque a la misma hora asistía al Congreso de médicos y farmacéuticos militares.

Los taxistas exteriorizaron su impaciencia, promoviendo gran alboroto de bocinas en la plaza del Carmen.

Ante la justificada ausencia del señor Corro, el primer teniente de alcalde, que se hallaba en el Ayuntamiento, dispuso que subiera a verle una comisión de taxistas, como así se hizo.

Los comisionados expusieron al señor Ruiz Carnero los graves perjuicios que les causaba el procedimiento empleado para el traslado de los tiradores al campo de las Conejeras, entendiendo que se les hacía una competencia ilícita, y pidieron que el Ayuntamiento resolviese con prontitud el conflicto, pues estaban dispuestos a encerrar sus coches si no se les atendía en justicia.

El señor Ruiz Carnero estimó justas las pretensiones de los alquiladores de automóviles y prometió trasladarlas al alcalde señor Corro, estimando que el asunto quedaría solucionado satisfactoriamente. Rogó a los manifestantes que retiraran los coches de la plaza del Carmen y volvieran a sus paradas respectivas, para que no continuase el tráfico paralizado.

Se acordó que una comisión de taxistas volviese hoy al Ayuntamiento para entrevistarse con el alcalde y conocer la solución que se diera a este asunto.

Los comisionados comunicaron a sus compañeros el resultado de su entrevista con el primer teniente de alcalde y a los pocos momentos la plaza del Carmen quedó completamente despejada.

Después de la una de la tarde regresó al Ayuntamiento el señor Corro, a quien se dio cuenta de lo ocurrido. El alcalde se entrevistó poco después con la representación del Tiro Nacional.

Hablamos pocos momentos después con un directivo de la representación del Tiro Nacional en Granada.

Nos manifestó que el asunto de los taxistas quedaba resuelto satisfactoriamente. Se había acordado que desde hoy los camiones utilizados para transportar a los tiradores quedarán reservados exclusivamente para el elemento oficial. A este efecto llevarán el cartel de «Reservados».

En su consecuencia, los tiradores y demás personas que concurren al polígono de las Conejeras tendrán que utilizar, si no quieren ir a pie, los autos del servicio público, fijándose a estos efectos la correspondiente tarifa.

La matrícula de alcantarillado

Por la Alcaldía se ha publicado edicto, inserto en el «Boletín Oficial» del día 4 de los corrientes, exponiendo hallarse de manifiesto al público en el Negociado de Impuestos (Sección correspondiente) la matrícula de Alcantarillado del ejercicio actual, para que durante el plazo de diez días hábiles, que termina el viernes 16 del actual, de once a trece, puedan formularse por los interesados las reclamaciones que procedan sobre inclusión, exclusión o reforma de cuotas, para lo cual será preciso la presentación del recibo de contribución urbana de la finca del primer trimestre del corriente año y demás documentos que puedan justificar la reclamación. Se advierte al público y así se hace constar en dicho edicto, que pasado dicho plazo no se atenderán otras reclamaciones que aquellas que se fundamen-

ten en un error manifiesto del Negociado.

Comisión de Fiestas

Ayer al mediodía se reunió la comisión de Fiestas, presidiendo el señor Fernández Rosillo.

Los reunidos tuvieron un amplio cambio de impresiones sobre la visita que harán a Granada el próximo día 18 el Presidente de la República y el jefe del Gobierno.

Se adoptó como único acuerdo el de designar al señor Ramírez Caballero para que organice la retirada de fin de fiestas.

Visitas al alcalde

El señor Corro Moncho fué visitado ayer por una expedición de estudiantes sevillanos de Magisterio que se hallan en Granada en viaje de estudios.

Los escolares de ambos sexos salieron muy satisfechos de las atenciones con que fueron recibidos.



DE PINOS PUENTE

Por amenaza con un revólver a la vecina de esta ciudad Inocencia Saavedra Guerrero, en el parador de las Angustias, fué detenido el vecino de Colomera José Ropero de la Rica, de treinta y siete años, natural de Albuñuelas, por el guardia municipal Enrique Rodríguez Oliver, ocupándole el arma, para cuyo careta de la correspondiente licencia. Este individuo se hallaba bastante embriagado y se resistió a dicho agente de la autoridad.

En el momento de la detención llevaba puesta una bandolera de guarda particular jurado aunque no pudo presentar la credencial.

Acto seguido, por el señor jefe de la Policía local, don Antonio López, y agentes a sus órdenes, se instruyó el atestado correspondiente, remitiéndolo al Juzgado, en unión del arma intervenida a dicho individuo, que quedó a su disposición.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnación verificada el día de ayer: Cacerros 10 a 350 novillos, 0 a 0 00; toros 3 a 355 vacas, 0 a 0 00; vacas, 0 a 0 00; vacas de raza, 0 00; borregos 190, a 320 ovejas 0, a 0 00; chotos 0 a 0 00; cabras 0, a 0 00; machos, 0, a 0 00; carneros, 0, 0 00.

Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 6,00; de 2.º, 5,50; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego carneso, 3,50.

Advertisement for Magnesia S. Pellegrino laxative. Includes text: 'Ademas de ser EL PURGANTE MAS EFICAZ... EL PURGANTE MAS AGRADABLE... es el PURGANTE MAS ECONOMICO... cualquier Farmaceutico le proporcionará una cajita conteniendo una dosis de la famosa... PURGA - REFRESCA - DESINFECTA' and an image of a hand holding a box of the medicine.

El Congreso Europeo de Lenguas Meridionales

París 5.—En presencia de muchas personalidades y presidiendo el ministro de Educación, inauguró su trabajo el Congreso Europeo de lenguas meridionales, que se reúne por primera vez en París.

Asistieron representaciones de muchos organismos, entre ellos el Comité Franco Español.

SUCESOS LOCALES

Un individuo hace varios disparos contra una joven que hablaba con su novio

En la noche del domingo, en la calle Ancha de la Virgen, se oyeron varios disparos que, al parecer, partían de una taberna cercana a aquel lugar. Las detonaciones produjeron la consiguiente alarma entre aquellos vecinos, no llegando en un principio a conocer detalles de lo sucedido.

El autor de los disparos, llamado Pedro Roldán Travieso, de veintidós años, natural de la Zubia, fué detenido en la calle de San Pedro Mártir por el agente de Vigilancia señor Rodríguez Rodríguez. A Pedro se le ocupó una pistola de dos cañones con dos cápsulas disparadas.

Interrogado en la Comisaría, manifestó que hizo los disparos por gusto de ello.

Hasta ayer no quedó plenamente aclarado lo ocurrido, pues acompañada del guardia municipal número 9, Francisco Sierra, compareció en la Comisaría de Vigilancia la joven Amalia García Maldonado, la que presta sus servicios como sirvienta en la casa número 15 de la calle de la Concepción.

En la denuncia formulada por Amalia, ésta manifestó que la noche del domingo se encontraba en la puerta de la casa hablando con su novio Manuel Pérez Castillo; en este momento vio que en la esquina de la calle de Mirasol se paró Pedro Roldán, que, sacando una pistola y apuntando sobre ella, hizo dos disparos.

Los novios, con la alarma que es de suponer, penetraron dentro de la casa, oyendo poco después otro disparo.

Por parecer que entre Amalia y el autor de los disparos han existido relaciones amorosas, y se supone que el motivo de los hechos lo ha motivado el que la joven tenga ahora otro novio.

Por vender entradas falsas. A instancias de don Andrés Molina Fernández fué presentado en la Comisaría Angel Muñoz Sánchez, el que en las inmediaciones del campo de fútbol vendía entradas falsas y fueron ocupadas tres de ellas.

En la carretera de Armilla se cayó de la camioneta en que viajaba Rosas Peniza Morente, de 52 años, vecino de Vélez Benaudalla.

Se la trasladó al Hospital de San Juan de Dios, donde le asistieron. Sufría la fractura del húmero izquierdo y luxación en el hombro, pronóstico grave.

Atropellado por una camioneta. La camioneta número 3.333 atro-

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 39 De 3 a 5.

VIDA OBRERA

Sindicato Nacional Ferroviario. Consejo obrero de Granada

Por la presente se cita a todos los socios de este Consejo obrero a la asamblea que se ha de celebrar hoy martes, a las 20'30, en nuestro domicilio social, Compás de San Jerónimo, número 2, en la que se tratará el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior.
2.º Idem de la correspondencia y acuerdos sobre circular 234
3.º Examen orden general 145 y gestiones Jurados Mixtos.
4.º Actas y bajas.
5.º Lectura Memoria de la zona y nombrar delegado al Congreso.
6.º Ruegos y preguntas.

El presidente, Francisco P. Rogán; el secretario, Miguel Romera.

PROGRAMA DE LAS FIESTAS Y GUIA DE GRANADA

Conteniendo un PLANO DE GRANADA ARABE, descripción de todos los monumentos y de la Sierra Nevada e información de los principales servicios públicos. Se vende al precio de 2 pesetas en todas las librerías.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Jaquesa, 11, pral 14. Visita a domicilio.

EL CONCURSO INTERNACIONAL

Las tiradas del Nacional

El domingo por la tarde dió fin con la competición número 6 «Honor» el concurso Nacional de Tiro, que con gran éxito para sus organizadores se ha estado celebrando en Granada en el campo de las «Conejeras», desde el 27 de Mayo hasta el día 4 de Junio.

En las tiradas efectuadas en la mañana y tarde del domingo tomaron parte sesenta tiradores, entre ellos varios de los campeones que formarán parte en el próximo campeonato Internacional de Tiro.

Las tiradas fueron presenciadas por una multitud grandísima de personas, que siguieron con gran interés las diversas fases de éstas.

Debido al número tan crecido de concursantes que en la competición número 6 «Honor» tomaron parte, no pudo ser por este motivo el que se hiciera la clasificación.

Asimismo también quedará terminada la clasificación de las tiradas celebradas el sábado, para el campeonato de España, de fusil, en el que tomaron parte un número elevado de tiradores.

Llegada de tiradores

Para tomar parte en el Concurso de Tiro Nacional, han llegado buen número de tiradores franceses y suizos y de otras naciones. Se calcula en 250 los niños tiradores que quedan por llegar a Granada para tomar parte en el concurso.

El éxito les sonríe a los organizadores del Tiro.

Concurso para señoras y señoritas

Al objeto de prestar mayor atención e interés al proyectado concurso de señoras y señoritas, estimando a la sición al fin patriótico de fomento del Tiro Nacional, entre las de esta localidad, forasteras y extranjeras que honren con su presencia las competiciones y campeonatos varios que se están celebrando, se tiene acordado ampliar el proyecto anunciado el día 1.º de Junio, estableciendo, además del Concurso ya conocido, que se verificará el próximo 11 del actual, por la tarde, competiciones de «series limitadas y de categorías», que tendrán lugar: Las primeras durante los días 6, 7, 8 y 9 próximos, y la última el día 12, con arreglo a los detalles consignados en programa expuesto en el Campo de Tiro.

Es de esperar que, correspondiendo a esta invitación, se vea muy concurrido el polígono de las Conejeras durante dichos días con una fuerte representación del sexo femenino, prestando el marco, en que y encuadra aquel delicioso lugar, la luz de la belleza, juventud y alegría.

Armas y municiones libres. A 300 metros. Blanco Internacional

Hoy, a las ocho de la mañana, dará principio el Concurso de Tiro Internacional. Categoría A. Concurso a series limitadas, series de tres balas. Posición de pie, de rodillas y tendido.

Categoría B. Concurso de maestro tirador, disparos 60 balas en tres series, en las posiciones, 20 de pie, 20 de rodillas y 20 tendido. Pistola libre, a 50 metros. Blanco Internacional. Categoría C. Concurso a series limitadas de tres balas; la clasificación será por la suma de puntos obtenidos en las tres series mejores; el empate por la serie siguiente hasta que cese la igualdad.

Los premios, para la categoría A, 6.900 pesetas; para la categoría B, 2.570 pesetas; para la categoría C, pistola libre, a 50 metros, 4.725 pesetas.

El reparto de premios

Ayer, a las cinco de la tarde, tuvo lugar el reparto de premios a los ganadores del Concurso, reuniéndose a este efecto en el edificio de la Representación.

A este acto asistieron el Comité organizador, numerosos tiradores y algunas señoritas, entre las que se encontraba la excelente tiradora Paquita Morales.

Por orden de puntuación fueron entregándose los diversos premios a los tiradores. Campeonato arma de Match. Primer premio, don Julio Castro; segundo, don Juan Rodríguez Somoza; tercero, don Martín Carrero; cuarto, don José Manuel Andoia; quinto, don Miguel Burguera.

Tirada Suárez Inglán

Primer premio, don Gonzalo Arance; segundo, don José de Linares; tercero, don Manuel Neila; cuarto, don Issa Wlinsk; quinto, don Eusebio Pérez.

Todas estas señoras a los puntos y al centro. Primer, don Eusebio

López; segundo, don Ramón Bernad; tercero, don Antonio Martorell; cuarto, don Arturo Solá; quinto, don José Bontos.

Competición número 11, arma corta, a 50 metros. Primer, don José Rollano; segundo, don José Esquena; tercero, don José García; cuarto, don Pelegrín Estévez; quinto, don Juan Rocaut.

Campeonato España Pistola: Primer, don José Esquena; segundo, don José García Martínez; Tercero, don José Rollano; Cuarto, don Cipriano Romero; quinto, don José González Delgado.

Competición 13 «Series Limitadas» Carabina: Primer, don Martín Carrero; segundo, don Arturo Solá; tercero, don Cristóbal Tauler; cuarto don José de Linares, y quinto, don Julio Castro.

Competición número 14. Campeonato Carabina número 22

Primer, don Arturo Solá; segundo don Martín Carrero; tercero, don Julio Castro; cuarto, don Miguel Burguera; Quinto, don Manuel Andoia, y sexto, don José Linares.

Campeonato a revólver a 50 metros: Primer, don Cipriano Romero; segundo, don Cristóbal Tauler; tercero, don Arturo Solá; cuarto, don José Esquena, y quinto, don José Bento.

Campeonato Andalucía: Primer, don José Bento, segundo, don Pelegrín Estévez; tercero, don Justo Mena; cuarto, don Cristóbal Tauler, y quinto, don Luis Palomo.

Categorías de arma corta a 25 metros: Primer, don Cristóbal Tauler; segundo, don José Esquena; tercero, don Pelegrín Estévez; cuarto, don Justo Mena, y quinto, don Luis Palomo.

Campeonato de arma corta a 25 metros: Primer, don Antonio Castejón; Segundo, don Carlos Mohut; tercero, don José Esquena; cuarto, don Manuel García, y quinto, don Manuel Aczérate.

Campeonato de España de Fusil: primer, don Cristóbal Tauler; segundo, don Eugenio López; tercero, don Juan Pascual; cuarto, don Julio Castro, quinto, don Anastasio Ruiz.

Categorías a fusil: Primer, don Juan Rodríguez Somoza; segundo, don José Manuel Andoia; tercero, don Eugenio López; cuarto, don José de Linares; quinto, don José Chamorro.

Competición número 6, «Honor»: Primer premio, don Juan Toribio, copa del presidente de la República y Diploma; segundo, don Juan Rodríguez Somoza; tercero, don Julio Castro; cuarto, don Angel Ballesteros; quinto, don Juan Pascual.

Llegó de Valladolid el director de la comisión de Recepción para los matches internacionales, general don Miguel Funoll, presidente de la Representación de Valladolid, acompañado del secretario de la misma.

Verano Cádiz

Clima encantador, fiestas originales y artísticas. El verano más delicioso y económico para los andaluces. La playa de las mujeres bonitas.

COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

SECCION PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

Esta Sección ruega a los maestros nacionales que haya en esta provincia pendientes de colocación en propiedad el envío urgente a nuestro domicilio social, Compás de San Jerónimo, número 2, de las circuncunciones profesionales en que actualmente se encuentran, especificando si sirven como interinos o si trabajan en la enseñanza particular, si tienen derecho a propiedad por haber ganado plaza en cursos, si han derivado hacia otras profesiones y la edad de cada uno.—El secretario, Angel Matarán.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 5 de Junio de 1933

Table with 2 columns: Observation type and temperature/precipitation values. Includes rows for maximum/minimum temperature, normal temperature, maximum/minimum at 10cm, and precipitation.

Advertisement for José Sánchez Jofre, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Address: GRAN VÍA, 13, 1.º. Teléfonos 2112.

Advertisement for Risler hair cream. Text: 'MÁS BELLA, JOVEN Y ENCANTADORA'. 'ENSAYE VD. ESTE TRATAMIENTO DE BELLEZA GRATIS. NO GASTE DINERO.' Includes address: THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York, Paris, London.

UNA CONFERENCIA

ESPAÑA Y LA SITUACION ECONOMICA DEL MUNDO

Madrid 5.—En el salón de la Cámara de Comercio ha dado una conferencia el profesor de la Universidad Central señor Orliega, con el tema que encabeza estas líneas. Comenzó el señor Orliega afirmando que la crisis económica, cuyas consecuencias está sufriendo el mundo, no es una crisis cíclica de los peculiares de la economía capitalista, y por eso tampoco responde a los reactivos que siempre provocaron el cambio de conjuntura. Explicó el conferenciante los fenómenos de desequilibrio que en la trasguerra perduraron por modificaciones estructurales en la vida económica, sin que lograra vencerlos la artificiosa prosperidad creada por la expansión del crédito internacional sobre la base de un patrón de cambios oro, por impedir el necesario reajuste diversos factores que hoy obstaculizan el funcionamiento de la economía de mercado, como son la política de los Sindicatos obreros, la de los comercios de productores y la política social de Estado. Pasó luego a exponer el proceso de desarrollo de la política monetaria norteamericana a partir de 1923—clave de la conjuntura al alza entre esa fecha y la crisis de 1929—los motivos monetarios de la crisis y las perspectivas que fué causando la depresión en distintas naciones. Señaló el conferenciante las repercusiones registradas en la economía española por las diversas perturbaciones de la economía mundial. Los cambios estructurales de la trasguerra abrieron un período de decadencia en la siderurgia europea e intensificaron paralelamente la producción minera de otros Continentes, causando estragos en nuestra minería y de modo especial en algunas de sus ramas. El paro forzoso, al hacerse crónico en Inglaterra con la depresión de varias industrias exportadoras, hizo viable una política comercial que, con el tiempo, habría de resultar fatal para nuestra exportación frutera. La política socializante que con la organización paritaria fué importada en nuestra patria, preparó el terreno a una caudalosa fuente de conflictos y más tarde desbarató numerosas empresas de producción. La abundancia monetaria mundial de 1927 trajo la formidable especulación al alza de la peseta que había de engendrar al año siguiente tantos sin sabores en torno a nuestra valuta, e impulsó la inflación burátil que posteriormente originó le-

mentables inmobilizaciones y pérdidas. Y la tensión que en el crédito internacional comenzó a sentirse a mediados de 1928 y fué agravada en 1929 y 1930, constituyó la causa más importante de la crisis de nuestra valuta. La baja catastrófica de la peseta evitó paradójicamente—y a duro precio—que el descenso mundial de los precios hiriese de un modo irremediable nuestros negocios de exportación, por lo cual la crisis general económica, que se inició en España en 1930, no fué directamente promovida por el cambio mundial de conjuntura, sino por la interrupción de la política de Obras públicas de la Dictadura, agraada por 1931 con las consecuencias del cambio de régimen. Desde 1931, las repercusiones de la depresión mundial en España, aunque vienen en segundo plano, envueltas en la aguda crisis económica provocada por factores de orden interior, son sin embargo de considerable trascendencia. El debilitamiento de los mercados sudamericanos, así como de los europeos después de la crisis alemana y de la suspensión del patrón oro en Inglaterra, volvió a quebrantar nuestra exportación en general, amenazando singularmente a la de frutas y hortalizas. Estas últimas amenazas acabaron por ser realidades agudas con la política comercial de restricciones y los bloqueos de divisas, quedando reducido a una mínima expresión nuestro comercio exterior. Al mismo tiempo, la pérdida de capacidad de compra de la población afectada por el comercio exterior; la del personal de los negocios navieros—duramente castigados—; la extinción de los envíos de América, y la disminución de rentas de los capitales españoles situados en el extranjero, fueron mermando sensiblemente los recursos adquisitivos del consumo nacional y difundiendo la depresión en la producción agrícola y en toda la producción española. Terminó el señor Orliega afirmando que España, preocupada, como es lógico, por los problemas interiores, no se ha percatado de los profundos estragos que la situación mundial causa en su economía y, por tanto, de la importancia que para ella tiene la Conferencia que va a celebrarse en Londres. El señor Orliega, que fué muy aplaudido en varios puntos de su disertación, recibió muchas y calorosas felicitaciones al final de ella.

Teatro Cervantes
Hoy se despide del público granadino el gran espectáculo que forma el extraordinario artista señor Sanz, con su compañía de autómatas, que tan maravillosamente interpretan pasatiempos cómicos, piezas musicales, chistes y ocurrencias, que divierten al espectador. Para dejar grato recuerdo de esta actuación, anuncia para hoy dos funciones: una por la tarde, que comenzará a las seis y media, dedicada a los niños, y otra de despedida, a las diez y media. Presentará Sanz una selección de trabajo tan ameno como distraído y en correspondencia por la tarde a los pequeños espectadores. Se despiden también las atracciones Meiga Bries, notable cancionista, y la pareja de baile Reyes Valero. Mañana, debut, en el teatro Isabel la Católica, de la gran compañía de comedias cómicas que dirige el excelente actor Casimiro Ortas, habiendo elegido para debut el estreno de la comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, titulada «Jabalí».

Teatro Isabel la Católica
Para mañana, día 7, está señalado el debut de la gran compañía de comedias cómicas que dirige nuestro predilecto actor Casimiro Ortas. Para esta actuación, que comprende la temporada de feria, presenta su nueva formación, que la integran las actrices Anita Abarcá, Dolores Cortés, Anita Díaz Pina, Tina Gasco Cortés, Elvira L. Muñoz, Carmen Lázaro, María Melgarejo, Mercedes Maury y Soledad Vert, y los actores Ricardo Alonso, Juan Calvo, Luis Díaz, Jenaro Guillot, Costo Casado, José Guerra, Vicente Mauri, Francisco Melgares, Casimiro Ortas, Juan Orduña y Manuel Pastrana. El repertorio de Ortas es inabarcable, y entre las obras que presentará de repertorio figuran: «El tío torcedor», «Egagáñala», «Constante», «La familia es un estorbo», «Qué tienes en la mirada», «Soltero y solo en la vida», «Qué hombre tan simpático», «Los caballeros», «Te quiero, Pepe», «El sonámbulo», «La tela», y los estrenos de más éxito de la temporada: «Trastos viejos», «El niño de las coles», «Refugios» y «Jabalí». Para presentación de la compañía, o sea mañana, en función que dará comienzo a las diez y media, anunciará el estreno de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada «Jabalí», comedia que interpreta la compañía admirablemente y para la que hay numerosos encargos de localidades. Salón Nacional

Policía Urbana
Durante el pasado mes de Mayo, el Cuerpo de Policía Urbana ha realizado 1 346 servicios. Las denuncias cobradas por arbolitos importan 215 pesetas. Además han sido cobradas 96 denuncias ejecutivas, importantes trescientas setenta y ocho pesetas con cincuenta céntimos. Lo cobrado por vendedores ambulantes asciende a 812 pesetas.

DECLARACIONES DE PRIETO
El plan de obras hidráulicas
Madrid 5.—El ministro de Obras públicas ha hecho manifestaciones referentes al plan de obras hidráulicas. Refiriéndose a las obras hidráulicas proyectadas y el coste medio por hectárea, dijo que sería de un promedio de 4 474 pesetas por hectárea, incluidas las acequias principales y cuyo importe será de mil ochocientos noventa y cinco mil pesetas. En cuanto al completo desarrollo del plan, la cifra total se distribuye del siguiente modo: Pirineos Orientales, 24 000 hectáreas. Ebro, 380 000. Júcar, 138 000. Segura, 123 000. Sur, 61 000. Guadalquivir, 200 620. Guadiana, 108 000. Tago, 110 005. Duero, 124 000. Miño y Norte, 16 000. Refiriéndose a las obras hidráulicas proyectadas y el coste medio por hectárea, dijo que sería de un promedio de 4 474 pesetas por hectárea, incluidas las acequias principales y cuyo importe será de mil ochocientos noventa y cinco mil pesetas. En cuanto al completo desarrollo del plan, la cifra total se distribuye del siguiente modo: Pirineos Orientales, 24 000 hectáreas. Ebro, 380 000. Júcar, 138 000. Segura, 123 000. Sur, 61 000. Guadalquivir, 200 620. Guadiana, 108 000. Tago, 110 005. Duero, 124 000. Miño y Norte, 16 000. La primera etapa comprende 552.170 hectáreas para las exigencias del consumo con la ayuda de 215.440 hectáreas, transformables en productoras de frutos vendibles. En la segunda etapa se incluyen 414 790 hectáreas para el desarrollo de aquel cometido y se reservan 518.940 hectáreas para un posible y verosímil incremento del comercio exterior. **Alglon Auto-Oil** es el preferido por todos los buenos conductores.

VIDA DEPORTIVA

En Santafé
El domingo, el Club Deportivo local derrotó al Gimnástico jiennense de 4 a 0 por once a cero. Con los primeros se alinearon de delantero centro y defensas, los populares equitantes del fútbol local, Felipe Ortiz. Anunció muy acertadamente y como los buenos el no olvidado defensa del antiguo Español Juan Ortiz, el que alineó los equipos en la forma siguiente: Gimnástico.—Mingot, Marañón, López, Marelo, Alcázar, Bolívar, Pérez, Matutez, Vicente, Lechuga y Vilchez. Club Deportivo.—Góngora, Ortiz, León, Morfín, Castriño, Rubio, Miguélez, Roserío, Juabete, Sevilla y Baño. De los tantos fueron marcados soberbiamente, nueve por Juanele, uno por Baño y el otro por Roserío al recibir un pase de bandeja de Juan, el cual remató muy bien. Sobresalió del Club Deportivo el medio centro Carrillo, el cual tuvo una tarde fortunada. Del equipo visitante, muy bien en conjunto a pesar de la derrota, pues luchó hasta el final sin amilanarse del adversario que se batía sin cesar. Por último, quiero terminar sin hacer un elogio del público que se comportó con la mejor cordura y de la directiva que con gran acierto fomenta la afición en dicha localidad.—F. M.

En Zujáira
En el campo de Zujáira se celebró un partido de fútbol entre el Racing local y una selección de Pinos Puñf. A las órdenes del señor Crespo empieza el partido, correspondiendo hacer el saque el equipo local. El partido fué muy interesante, con dominio de los locales, fruto del cual fué el resultado de 4 a 0 a su favor. Los tantos fueron marcados por Polanco y otros por Morán II. Los vencedores se alinearon así: Merón, Fernández, Moreno, Morilla, Reda, Horta, Morón II, Gallo, Pascual, Ramos y Román.—El corresponsal.

Otros partidos
El domingo contendieron los equipos infantiles Trujillas F. C. y el C. D. Casas Baxtas en el campo de los Mármoles, venciendo el primero por 3 a 2. Los tantos fueron marcados por Federico y Nicolás por los de las Casas Baxtas, y los del equipo vencedor por Alcalde. El equipo vencedor se alineó: Cabrera, Rubillo, García I, Molina, Lara, Alcáide II, García II, Pablo, Alcáide, Pedrosa y Carretero.

El Club Deportivo Alstarr venció al Deportivo Granadino por 3 a 1. Los tantos fueron marcados por Juan de Dios, y el de los vencedores por Sola. Alineación de los vencedores: Juandillo, Juan de Dios, Fernando, Vidal Puertallano, Britos, Morales, Menolo, Chispita, Medina y José. El Deportivo se retiró en el segundo tiempo. El domingo último tuvo lugar en el campo de Cerruja, a las diez y media, un encuentro entre los equipos infantiles Alhembra F. C. y el Olímpico Romulera, ganando el primero por 6 a 2. El equipo vencedor se alineó de la forma siguiente: Pecos, Víctor, Antonio, Ballester, Juan Álvarez II, Diego, Rodríguez, Álvarez I, Lara, Valenzuela. El encuentro fué arbitrado muy imperfectamente por Romero.

TEATROS Y CINES
Coliseo Olímpico
Telulu Barkhad, la insigne actriz granadina, fama universal, con el formidable creador de «El Hombre y el Monstruo», Fredric March, interpretan para la Paramount la sobria superproducción que, con el nombre de «R-dimida», se estrenó hoy en este teatro. Nos presenta su autor a una hermosa y que delinquir y, al fin, superechibitarse por el trabajo y la lealtad. Es un argumento lleno de escenas de un gran valor artístico, en que la gran actriz Telulu Barkhad demuestra una vez más su talento como artista insuperable. M. José Méndez se próyctará, acompañada de la superproducción universal la bella en capullo, titulada «D-ácut», que tanto éxito obtuvo en su estreno el año pasado. Carlos Villarías con Lupita Tovar y Barry Norton son sus protagonistas.

En Churriana
En la tarde del domingo se celebró en Churriana un partido amistoso entre el Club Deportivo granadino (reserva) y el Churriana F. C. alineándose este último de la forma siguiente: Campes, Galán, Sánchez, Binefca, Quintana, Avilés, Rodríguez Linares, Carreras, Álvarez y Molina. El partido fué muy interesante, con dominio de la victoria el Churriana por 2 a 0. El próximo domingo se inaugurará un nuevo campo que lleva por nombre «Las Delicias» y habrá un

VIDA DE JESUS DE RENAN
(Número 21 de la «Biblioteca de Bolsillo»). Única edición íntegra de las publicadas hasta ahora en castellano. 2,50 en rústica y 4 pts. en similar o tela fina flexible.

JATIZAI
Cuentos, chistes, chascarrillos, historietas y epigramas de todos los olores, colores y sabores. (3ª serie de «Ensaladilla»). Un precioso volumen con originalísima cubierta ilustrada, pts. 2.

HACIA UNA SOCIEDAD SIN CLASES
El segundo plan quinquenal de los «Soviets». (1933-1937). Por A. LEONTIEV. Un precioso volumen con fotografías, pts. 1,50.

HIGIENE DE LA VISTA
Cómo recuperar o conservar la salud de los ojos por procedimientos sencillos y naturales, por el Dr. RAUL PRADIER. (Un interesante tomito (número 61 de la «Pequeña Enciclopedia Práctica»). Con láminas, pts. UNA. Cualquiera de estos libros, por correo, 0,25 más; a recambios, 0,50. Si envía usted su importe en sellos (en este caso leere y certifique la carta) o Giro Postal, al hacer el pedido, los recibirá usted libres de todo gasto de correo y embalaje. Pedidos a todas las buenas librerías de España y a la LIBRERIA BERGUA Mariana Pineda, 9, Madrid.

EL SIGLO
Almacenes de ropas hechas
Sección Especial en TRAJES A MEDIDA
PRECIOS FIJOS Y ECONOMICOS
Reyes Católicos, 8 Teléfono 1148

BAÑOS DE DON SIMEON
Piscina con agua renovada continuamente
Abierto desde las seis de la mañana
Banco del Salón, núm. 13 - GRANADA

«BAR FLOR»
Plaza de Bibarrambía, n.º 9
(Esquina a la Pescadería)
Esta importante y acreditada casa ofrece al distinguido público su gran terraza de verano, donde se pasarán las más agradables veladas, las cuales serán amenizadas por una banda compuesta por los más importantes elementos de la del Regimiento de Córdoba, pudiendo además saborear los más exquisitos helados y granizados. ¡No hay quien compita con esta casa en especialidad y economía!

CARTAS DE JURADOS
No podía moverse a causa del reuma... Hoy está curada...
Doña María Sepúlveda, habitante en Madrid, calle de Emilio Ortúño, 5 (Puente de Valdecasas), ha tenido a bien mandarnos el certificado de su curación del reuma, en el cual dice:
«Sufría de Reuma desde hacía 6 años, estaba sin poderme mover y hoy gracias a la cura N.º 3 del Abate Hamon me encuentro bien del todo.»
en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufren y han recuperado la salud y la alegría con
BOLETIN MENSUAL
«Lo que dicen los curados»
SE MANDA GRATIS Pídale usted personalmente o mandando el adjunto cupón hoy mismo en sobre abierto con sello de 2 cént.

LIBRO FIGURINE/ETILOGRAFICA
OBRA NUEVA
GUÍA DEL PROBLEMA SEXUAL
Por el DR. VANDER
Nuevas orientaciones para resolver los problemas del sexo
220 ilustraciones originales
13 láminas en colores
Impreso sobre papel couché, lujosamente encuadernado en tela
PRECIO: 25 PSETAS
LIBRERIA «GRANADA» GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173

URINARIAS
LO MAS EFICAZ, COMO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO
(AMBOS SEXOS)
Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco CACHETS GOLLAZO por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pídale folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 17 pesetas.

INDICADOR ECONOMICO
Por motivos de salud permutaría industria de gran rendimiento despacho detallado y exp. ortación, muy central y con buena clientela, por ca sería o carmen no lejos ca capital. Informes: D. Fernand o Jimenez Cuesta. Santa I né s, 8, de 1 a 3.
Véndese: farmacia. Razón. J. Illán García. Fralles, 10.
Preservativos
A DISCRETA. Salud. 6. MADRID.
Púrguese con
ACEITE DE RICINO GOLOSOS
AIGLON AUTO-OIL
EL LUBRICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS CONDUCTORES
Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::
Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde.

Use máquina eléctrica «SINGER» o motor eléctrico «SINGER»
Aprenda a cortar con nuestros patrones «SINGER»
PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.
Granada - Gran Vía, 10
Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras Tiendas

Pruebe ésta Cera Mágica de Belleza
ESTA MISMA NOCHE
MAÑANA
Tendrá Vd. una piel Joven, Fresca y Blanca
Acuéstese a las 11—despiértese a las siete—y verá una transformación maravillosa. En una sola noche esta asombrosa Cera Aseptina. Cera mágica de belleza, transforma una piel tosca, áspera y oscura en una piel suave, clara, de un blanco natural. En tanto que la substancia cremosa y blanca penetra suavemente en la piel, la capa rugosa exterior se ablanda y se separa en finas partículas durante el sueño de usted. Por la mañana, esas feas y rugosas escamas de la piel se caen por sí solas con el mero hecho de lavarse. Desaparecen las espinillas y las imperfecciones de la tez. Ante los ojos de usted aparecerá la clara y fresca belleza de la blanca piel natural, hasta entonces oculta. Póngase, asimismo, Cera Aseptina en el cuello, así como en los hombros, brazos y manos. De no hacerlo así, el contraste con la fresca blanca tez del rostro se notaría demasiado.

¡Qué tonta es!
...teme calzarse porque los zapatos le martirizan los pies. No tendría que sufrir ni un momento más si conociera este nuevo y fácil sistema que reduce la presión de los pies. Los zapatos estrechos dificultan la circulación de la sangre. Las venas se hinchan y el temblor de los pies aumenta. La negligencia de tales manifestaciones puede ser causa de varices. Para que los pies disfruten de una perfecta circulación, es preciso bañarlos con agua caliente y con el agua se haya adicionado suficiente cantidad de Saltratos Rodell hasta blanquearla. El dolor y la hinchazón cesan como por encanto. Los mortificantes juanetes se desaharcan. Los sabañones dejan de picar. La inflamación y cortes se curan. Las durezas se reblandecen de tal forma que pueden arrancarse de cuajo. Estas sales, altamente medicamentosas, penetran hasta las propias raíces de los callos, las cuales pueden extirparse fácilmente con los dedos sin dolor alguno. Un baño salitrato restablece la circulación de la sangre, fortifica los tornillos débiles y remozos los pies más doloridos. Se podrán usar zapatos más pequeños, andar largas distancias y bailar durante varias horas con toda comodidad. Pídale hoy mismo Saltratos Rodell a su farmacéutico. Lea Saltratos Rodell se recomendarán y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

AIGLON AUTO-OIL
EL LUBRICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS CONDUCTORES
Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::
Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde.